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Candidates are advised not to keep mobile phones/any other wireless communication devices with them even 
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General Science & General Awareness 
1.  In which state recently the Union Environment Ministry 

has declared monkeys a Vermin for a year? 
 (A) Uttar Pradesh  (B) Madhya Pradesh 
 (C) Himachal Pradesh (D) Arunachal Pradesh 
 
2.  Which Ministry of New and Renewable Energy has is-

sued guidelines for starting a scheme of Rs 34,422 
crore? 

 (A) PM-Kusum Scheme (B) PM-Housing Scheme 
 (C) PM-Jan Health Plan (D) PM-Jan Dhan Yojana 
 
3.  Who has given the post of Home Minister to the new 

British Prime Minister Boris Johnson in his cabinet? 
 (A) Sajid Javid (B) Preeti Patel 
 (C) Rahul Sachdeva (D) Navtej Sarna 
 
4.  In which city did Prime Minister Narendra Modi an-

nounce the creation of a museum in memory of all the 
former Prime Ministers? 

 (A) Mumbai (B) Hyderabad 
 (C) Chennai (D) Delhi 
 
5.  Keshav Dutt, MP and former footballer Prasun Banerjee 

and former member of the national hockey team, will be 
given the award in the year 2019? 

 (A) Mohan Bagan Ratna (B) Bharat Ratna 
 (C) Arjuna Award (D) None of these 
 
6.  After the Oppo mobile on Team India, which company 

has bought the rights to display the name? 
 (A) Byju's (B) Redmi 
 (C) OLX (D) TATA 
 
7.  Recently, who is a person of Indian origin to be the new 

President of Seychelles? 
 (A) Jiminesh Kher (B) Prabhuram Tandon 
 (C) Wavell Ramkalavan (D) Ganesh Kokel 
 
8.  Which of the following educational institutions has 

launched an AI app called CARE4U for the elderly? 
 (A) IIT Madras (B) IIT Kharagpur 
 (C) IIT Delhi (D) IIT Kanpur 
 
9.  On which day is the Income-tax Day celebrated every 

year in India? 
 (A) July 22 (B) July 23 
 (C) July 24 (D) July 25 
 
10.  Who among the following has been made the new 

Home Secretary of the country? 
 (A) Ajay Kumar Bhalla (B) Devendra Pal Singh 
 (C) Amitabh Chakraborty (D) Somesh Dasgupta 
 
11.  World Meteorological Organization, a non-governmental 

organization is headquartered in? 
 (A) Geneva, Switzerland  
 (B) Vienna, Austria 
 (C) Washington DC, United State  
 (D) Lyon, France 
 
12.  World Cup 2022 Security Deal is signed between which 

of the following two countries recently? 
 (A) France and Denmark  
 (B) Finland and Afghanistan 
 (C) Qatar and France   
 (D) United States and Venezuela 
 
13.  Which of the following statement is incorrect with re-

spect to Non-Banking Finance Companies? 
 (A) Financial Institution that offers various banking ser-

vices   

 (B) They do not have a banking license 
 (C) They can offer loans and credit-facilities 
 (D) They can take deposits from the Public 
 
14.  The Sukanya Samriddhi Yojana, a part of Beti bachao 

Beti Padhao campaign was launched by Modi Govern-
ment in which year? 

 (A) 2016 (B) 2017 
 (C) 2018 (D) 2015 
 
15.  What was the theme of the 15th Pravasi Bharatiya Di-

vas, 2019 held at Varanasi? 
 (A) “Redefining engagement with Indian Diaspora” 
 (B) “Role of Indian Diaspora in building New India” 
 (C) “Apna Bharat, Apna Gaurav”  
 (D) “Engaging Diaspora-Connecting across Generation”  
 
16.  ‘Muscat’ is the capital of which of the following country? 
 (A) Angola (B) Botswana 
 (C) Kuwait (D) Oman 
 
17.  Which capital city recently hosted the 16th Meeting of 

Canada-India Joint Working Group on Counter-
Terrorism? 

 (A) Gurugram (B) Ottawa 
 (C) Washington DC (D) New-Delhi 
 
18.  Mayank Agrawal who has been appointed as the Brand 

Ambassador of Aeronutrix’s Fast&Up belongs to which 
sport? 

 (A) Badminton (B) Table-Tennis 
 (C) Hockey (D) Cricket 
 
19.  Who has been recently appointed as the First Female 

President of Slovakia? 
 (A) Zuzana Caputova (B) Sian Elias 
 (C) Sandra Mason (D) Quentin Bryce 
 
20.  Mahatma Gandhi Marine National Park is located in 

which of the following Union-territory of India? 
 (A) Daman and Diu  
 (B) Dadra and Nagar Haveli 
 (C) Pondicherry  
 (D) Andaman and Nicobar Islands 
 
21.  The annual “Buchi Babu Memorial Trophy” is awarded 

in which sport in India? 
 (A) Badminton (B) Hockey 
 (C) Cricket (D) Table-Tennis 
 
22.  India’s first visually impaired friendly railway-station is 

located at which place? 
 (A) Chennai (B) Kochi 
 (C) Vadodara (D) Mysuru 
 
23.  The southwest monsoon arrives in India normally during 

which of the following month? 
 (A) December (B) June 
 (C) April (D) October 
 
24.  The Word ‘Secular’ was introduced in which amend-

ment to the Preamble of the Indian Constitution? 
 (A) 42nd amendment (B) 41st amendment 
 (C) 45th amendment (D) 40th amendment 
 
25.  How many languages have been recognized in the 8th 

Schedule of the Constitution of India? 
 (A) 27 languages (B) 30 languages 
 (C) 21 languages (D) 22 languages 
 
26.  What is the term used for the property of the metal to be 

drawn into threads or wires or hammered into thin-
sheets? 
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 (A) Ductility (B) Malleability 
 (C) Elasticity (D) Metallicity 
 
27.  Which of the following Windows Program is used for the 

management of the files and the folders? 
 (A) Microsoft Office (B) Control Panel 
 (C) Windows Explorer (D) Window Accessories 
 
28.  India’s largest capacity Solar-Power Plant is located in 

which state of India? 
 (A) Gujarat (B) Rajasthan 
 (C) Tamil-Nadu (D) Andhra-Pradesh 
 
29.  Which state of India is the leading producer of tobacco? 
 (A) Tamil-Nadu (B) Bihar 
 (C) Uttar-Pradesh (D) Andhra-Pradesh 
 
30.  China, Russia and which country have shared satellite 

data with ISRO for mapping flood in Assam? 
 (A) Nepal  (B) Pakistan 
 (C) France  (D) Japan 
 
31.  SIMBEX which is an annual naval-exercise between 

India and Singapore was formalized in which year? 
 (A) 1999 (B) 1984 
 (C) 1994 (D) 2000 
 
32.  Recently, which country's scientists have created a 

strategy to develop a new drug molecule that will de-
stroy the superbug? 

 (A) India  (B) Bangladesh 
 (C) China  (D) Russia 
 
33.  On imprisonment in 1908 by the British, Bal  Gan-

gadhar Tilak was sent to - 
 (A) Andaman and Nicobar (B) Rangoon 
 (C) Singapore  (D) Mandalay 
 
34.  Recently, which country's scientists have prepared a 

superfast version of Quantum Computer? 
 (A) Iraq  (B) Iran 
 (C) Russia  (D) Australia 
 
35.  Which female cricketer of Australia has become the first 

player to score 100 wickets in T20 International and 
1000 runs? 

 (A) Meg Lanning  (B) Alice Perry 
 (C) Beth Mooney  (D) Nicole Bolton 
 
36.  What is the commonly used unit for measuring the 

speed of the Data-Transmission? 
 (A) Characters per second (B) Bits per second 
 (C) Megahertz (D) Nano seconds 
 
37.  National Unity Day (Rashtriya Ekta Diwas) is celebrated 

every year to commemorate the birth-anniversary of 
which of the following leader? 

 (A) Indira Gandhi (B) Bal Gangadhar Tilak 
 (C) Jawaharlal Nehru (D) Sardar Vallabhbhai Patel 
 
38.  Who among the following is known for introducing the 

‘Policy of Imperialism’? 
 (A) Francisco de Almeida (B) Francisco Barreto 
 (C) Alfonso d’ Albuquerque (D) Martin Alfonso de Souza 
 
39.  The English East India Company was established in 

which of the following year? 
 (A) 1605 (B) 1602 
 (C) 1607 (D) 1600 
 
40.  Captain Hawkins for the first time arrived at the Royal 

court of Jahangir in which year? 
 (A) 1609 (B) 1605 

 (C) 1615 (D) 1610 

 
41.  Which state has launched "Nirbhaya - Ek Pahal" pro-

gramme under Mission Shakti - Phase 3? 
 (A) Uttar Pradesh (B) Himachal Pradesh 
 (C) Uttarakhand (D) Delhi 
 
42.  Which state has launched the "Women Entrepreneurs 

Empowerment Helpline" in the state under the ongoing 
Vikas Utsav program? 

 (A) Uttar Pradesh (B) Bihar 
 (C) Chhattisgarh (D) West Bengal 
 
43.  Union Minister, Hardeep Singh Puri has launched the 

which edition of Swachh Survekshan 2022? 
 (A) Eighth (B) Third 
 (C) Sixth (D) Seventh 
 
44.  Which country has clinched the 2021 Ryder Cup by 

beating Europe? 
 (A) China (B) United States 
 (C) Russia (D) Britain 
 
45.  To draw people’s attention to heart illness and the 

range of associated health issues, the World Heart Day 
has been observed on which day of September? 

 (A) 30 September (B) 27 September 
 (C) 26 September (D) 29 September 
 

Mathematics 

46.  Find the standard deviation of the set 3, 3, 4, 4, 5, 5. 
 (A) 6  (B) 3 
 (C) 0 (D) 1 
 
47.  Which of the following is in the middle when arrange in 

ascending order? 
 11/12, 12/13, 8/9, 20/23, 17/19 
 (A) 8/9 (B) 17/19 
 (C) 11/12 (D) 12/13 
 
48.  Rekha purchased one dozen pencils for Rs. 60 Rs pack 

them into boxes with three pencils in each box and sold 
boxes for 18 each. Find her profit percentage? 

 (A) 20 %. (B) 25 %. 
 (C) 16 ⅔ % (D) 33 ⅓ % 
 
49.  Calculate number of trailing zeros in the following 
 1010 + 1020 +1030 + 1040 + 1050 
 (A) 50 zero (B) 30 zero 
 (C) 20 zero (D) 10 zero 
 
50.  Ashish is thrice as fast as Abhinav in doing work. If Ash-

ish can do a work in 20 less than Abhinav in how many 
days will they complete the work together? 

 (A) 15 days (B) 7 ½ days 
 (C) 10 days (D) 5 ½ days 
 
51.  If   x + 1/x = 1 find the value of x66+ 1/x243=? 
 (A) 0 (B) 2 
 (C) -1 (D) 1 
 
52.  What is the area of this trapezoidal garden? (All the 

given measures are in cm) 

  
 (A) 230 cm2 (B) 210 cm2 
 (C) 240 cm2 (D) 180 cm2 
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53.  In two jar A and B, the ratio of Milk Water is 5 : 2 and 3 : 
4 respectively. Seven liters of A and 21 liters of the B 
are mixed together to form a new mixture. What will be 
the ratio of Milk and water in the new mixture? 

 (A) 2 : 3 (B) 1 : 2 
 (C) 2 : 1 (D) 1 : 1 
 
54.  The average of seven consecutive integers starting with 

‘K’ is m. What is the average of 8 consecutive integers 
starting with (K + 2)? 

 (A) (m + 2) ÷2 (B) (m+ 5) ÷ 2 
 (C) (2m +5) ÷2 (D) m+ 3 
 
55.  Lucknow express train leaves Lucknow at 8 am and two 

hours later another Rajdhani express train leaves Luck-
now but both the trains are departure in Delhi at 6 pm 
on the same day. If the difference between their speeds 
be 10 km/hr, what is the average speed of both the 
trains over the entire route? 

 (A) 40/9 km/hr (B) 44 4/9 km/hr 
 (C) 42 3/5 km/hr (D) 44 km/hr 
 
56.  If the simple interest on Rs. 3 for 3 month is 3 paisa, 

then the rate percent per annum will be? 
 (A) 4 % (B) 12 % 
 (C) 10 % (D) 8 % 
 
57.  How many times does the number 4 occur in ten’s 

place from the numbers ranging 1 to 100? 
 (A) 20 (B) 10 
 (C) 11 (D) 19 
 
58.  Reeta is 25 year older than her daughter. In five year 

she will be twice as old as her daughter. What will be 
the age of Reeta after three years? 

 (A) 23 year (B) 42 year 
 (C) 45 year (D) 48 year 
 
59.  If sinθ + cosθ = √2 cosθ find the value of cosθ – sinθ 
 (A) - √2 sin θ (B) √2 sin θ 
 (C) 2 sin θ (D) √2 cos θ 
 
60.  In a school there are boys and girls in the ratio of 2 : 3. 

If 15% of the boys and 25% of the girls are scholarship 
holders, what is the percentage of the school students 
who are not scholarship holders? 

 (A) 79 % (B) 77% 
 (C) 69 % (D) 87 % 
 
61.  Simplify the following? 
 1 ½ + 3 ¾ - 2 ¼ + 2 × 3 ÷ 4 =? 
 (A) 3 ½ (B) 4 ½ 
 (C) 3 (D) 4 
 
62.  Twice the difference between two numbers is equal to 

their sum. If one number is 15 find the other number? 
 (A) 25 (B) 20 
 (C) 5 (D) 10 
 
63.  Simplify the following   243 × 9 ÷ 27 ÷ 3 = (3)? 
 (A) 8 (B) 9 
 (C) 5 (D) 3 
 
64.  If sinθ = 1/ √2 then tanθ + cosθ =? 
 (A) (√2 + 1)/ √2 (B) 1 
 (C) 3/√2 (D) 1/√2 
 
65.  As a working partner, the sage gets 10% in the form of 

commission of profit after paying his commission. If the 
working partner's commission is Rs 4000, what is the 
total profit in business? 

 (A) Rs. 36000  (B) Rs. 46000 
 (C) Rs. 44000  (D) Rs. 40000 

66.  The compound interest on a certain sum for two years 
at 10% per annum is Rs. 483. What is the simple inter-
est on the double sum for half the time at double the 
rate percent per annum? 

 (A) Rs. 460 (B) Rs. 920 
 (C) Rs. 210 (D) Rs. 230 
 
67.  The product of the LCM and HCF of two numbers is 48. 

The difference of the two numbers is 8. Find the num-
bers? 

 (A) 1 and 9 (B) 14 and 6 
 (C) 16 and 8 (D) 12 and 4 
 
68.  If X and Y are the midpoints of PQ and PR respectively 

of ∆PQR which is an equilateral triangle, then the ratio 
of the areas of ∆PXY and QRXY is? 

 (A) 1 : 3 (B) 2: 3 
 (C) 1: 4 (D) 4 : 1 
 
69.  If the profit is 300% of the cost. If the cost increases by 

25% but the selling price remains constant, approxi-
mately profit is what percentage of the selling price? 

 (A) 67% (B) 63% 
 (C) 69% (D) 65% 
 
70.  If side of a square is equals to the diameter of a circle 

which area is 154 cm2, then find the area of that 
square? 

 (A) 144 cm2 (B) 196 cm2 
 (C) 169 cm2 (D) 256 cm2 
  

General Intelligence and Reasoning 

71.  Select the figure that does NOT belong in the following 
group. 

  

  
 (A) A (B) B 
 (C) D (D) C 
 
72.  In the following question, select the related number pair 

from the given alternatives. 
 73 : 21 : : ? : ? 
 (A)  95 : 45 (B) 46 : 28 
 (C)  37 : 18 (D) 19 : 10 
73.  pointing to a gentleman, Shalini said, “His only brother 

is the father of my son’s father”. How is the gentleman 
related to Shalini? 

 (A) Grandfather (B) Uncle 
 (C) Brother (D) None of these 
 
74.  A is taller than B. B is shorter than C. D is taller than A 

but shorter than C Who is the tallest? 
 (A) A (B) B 
 (C) C (D) D 
 
75.  In the question two statements are given, followed by 

two conclusions, I and II. You have to consider the 
statements to be true even if it seems to be at variance 
from commonly known facts. You have to decide which 
of the given conclusions, if any, follows from the given 
statements. 

 Statement I: No lemon is sour  
 II: All sour is yellow 
 Conclusion I: Some yellow is lemon 
 II: All lemon is yellow 
 (A) Only conclusion I follows 
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 (B) Only conclusion II follows 
 (C) Both conclusions I and II follow 
 (D) Neither conclusion I nor conclusion II follows 
 
76.  If “THRONE” is coded as “VJTMPC” what is the code 

for “DIRECT”? 
 (A) FGTGEV (B) FHTGEV 
 (C) FHTCEV (D) FGTCEV 
 
77.  Sway : Prejudice : :Solitude : ? 
 (A) Public (B) Company 
 (C) Purdah (D) Friendship 
 
78.  One statement is given followed by two conclusions/ 

assumptions, I and II. You have to consider the state-
ment to be true, even if it seems to be at variance from 
commonly known facts. You are to decide which of the 
given conclusions/assumptions can definitely be drawn 
from the given statement. 

 Statement 1: All Study materials are Book 
 2: No book is internet 
 (A) All Books are Study material.  
 (B) No Study material is Internet. 
 (C) Some Internets are books.   
 (D) Some Study material can be Internet 
 
79.  Find the missing term (?) in the series 
 14, 15, 16, 18, 18, 21, 20,? 
 (A) 24 (B) 22 
 (C) 23 (D) 25 
 
80.  Select the alternative which shows similar relationship 

as the given pair 
 Shoes : Sandals 
 (A) Aunt : Niece (B) Market : Crowd 
 (C) Sword : Dagger (D) Sheep : Swarm 
 
81.  Rearrange the jumbled letter to make a meaningful 

word and then select the one which is different. 
 (A) EMITUN (B) ORHU 
 (C) CNDSOE (D) EIMT 
 
82.  A man said, “Reyash is the son of only daughter of my 

father”.  Reyansh is related to man? 
 (A) Uncle (B) Nephew 
 (C) Cousin (D) Son 
 
Direction (83–85): Read the following information carefully 

and answer the question. 
 
 Six friends A, B, C, D, E and F live on different floor 

numbered from 1 to 6 but not necessarily in same or-
der. C lives on odd number floor there are two friends 
live between C and A. D lives immediate above F who 
lives on an even number floor. A does not live above E. 

 
83.  Who lives on the top most floor? 
 (A) E (B) B 
 (C) A (D) D 
 
84.  How many person live above D’s floor? 
 (A) None (B) One 
 (C) Two (D) Four 
 
85.  Which of the following combination is true? 
 (A) D - 6th (B) A- 2 nd 
 (C) F- 5 th (D) C- 1 st 

 
86.  Which of the following is not similar to the other? 
 (A) Kiwi (B) Campanula 
 (C) Bird of paradise (D) Baby’s Breath 
 

87.  Which statement is required for giving the correct an-
swer of the following question? 

 Who came first among A, B, C, D and E? 
 I. B got less marks than C but more than E. 
 II. D got more marks than C and A got less marks than 

B. 
 (A) If Only I is sufficient   
 (B) If Only II is sufficient 
 (C) Both I and II together are sufficient 
 (D) Neither I nor II is sufficient. 
 
88.  When the following figure is folded to form a cube what 

would lie opposite to 5? 

  
 (A) 4 (B) 1 
 (C) 3 (D) 2 
 
89.  A girl wants to buy following item in the price range of 

as below. 
 1. Pencil between Rs. 4 and Rs. 5 per pencil. 
 2. Pen in price between Rs.8 and Rs.10 per pen 
 3. Notebook at 25 per piece. 
 In which shop she will definitely get all her item in given 

price range. 
 (A) Shop S sells two pencils at 9 Rs, Pen at 10 Rs per 

pen and Notebook at 28 Rs per notebook.  
 (B) Shop H sells a pencil at 4 Rs, pen at 12 Rs per pen 

and Notebook at 25 Rs per notebook. 
 (C) Shop I sells three pencil at 12 Rs. two pen at 22 Rs. 

and two notebook at 50 Rs. 
 (D) Shop J sells a pencil at 4.5 Rs, two pens at 16 Rs. 

and two notebooks at 50 Rs. 
 
90.  Abhinav is 12th from left and Tanu is 12th from the right. 

If the interchange the position abhinav become 15th 
from left then how many person are there in the row? 

 (A) 24 th (B) 26th    
 (C) 23rd       (D) 27 th 

 
91.  Which of the following operation will result in 10. 
  
 (A) 24 ÷12 + 3 x 5 -8 (B) 3 + 51 ÷ 3 - 2 x 4 
 (C) 48 ÷ 8 - 7 x 2 + 18 (D) 6 x 2 ÷ 4 - 3 + 5 
 
92.  Which of the following third word if they are arranged 

according to the dictionary. 
 (A) Phage (B) Pharisee 
 (C) Phalange (D) Phallic 
 
93.  Ridhima started walking in north direction then she 

turned 45 degree anticlockwise and then again turned 
180 degree anticlockwise and then finally she turned 90 
degree clock wise. In which direction she is facing now? 

 (A) East (B) North East 
 (C) South West (D) South 
 
94.  Choose the set which represent with the following venn 

diagram. 

  
 (A) Whale, Fishes, Crocodile   
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 (B) Smokers, Engineers, Non-smoker 
 (C) Thief, BlackMailer, Antisocial  
 (D) None of these 
 
95.  If the 24th Oct in a year is Wednesday, then how many 

Mondays are there in that month? 
 (A) 4 (B) 3 
 (C) 6 (D) 5 
 
96.  Find the odd one out 
 (A) CJ (B) GM 
 (C) JP (D) VB 
 
97.  Which when place in the blank space would complete 

the pattern. 

  

 (A)  (B)  

 (C)  (D)  
 
 
98.   Find the next two letters in the given series 
 A  B  B  D  E  E  E  H I  I  I ? ? 
 (A) 1 2 2 2 1 (B) 2 1 1 2 2 
 (C) 1 2 2 1 2 (D) 2 2 1 2 1 
 
99.  Which conclusion follows the statement. 
 Statement : 1. All Sky is Blue. 
 2. Some Blue is Color.  
 3. No Color is Water. 
 Conclusion: I. some Blue is not Water. 
 II. Some Color is Sky 
 (A) Only I follows (B) Only II follows 
 (C) Both I and II follow (D) None follows. 
 
100.  How many such digits are there in the number 213476 

each of which is as far away from the beginning of the 
number as when the digits are arranged in ascending 
order within the number? 

 (A) One (B) Two 
 (C) Three (D) Four 

Space for rough work 
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General Science & General Awareness 
Ans.1(C)  After the announcement of the ministry, Shimla's 

 local officials have been given one year time to 
 kill monkeys in non-forested areas. This decision 
 is being opposed by organizations working for 
 animal rights. Under section 62 of the Wildlife 
 (Protection) Act, there is a provision that the 
 Central Government can declare other wild 
 animals in addition to Schedule I, II to be  de-
clared a violent animal for a specified area 
 and period. 

Ans.2(A)  Under the Prime Minister Farmer Energy Safety 
 and Uplift Mahabhaanan (PM-Kusum) scheme, 
 the target is to set up solar capacity of 25,750 
 MW by 2022. Under the Kusum Yojana, there is 
 a plan to run all the diesel / electric pumps used 
 for irrigation across the country with solar  ener-
gy. 

Ans.3(B)  Preeti Patel became the first Home Minister of 
 Indian origin in the UK. Pratiti Patel had run a 
 'vote league campaign' under the leadership of 
 the referendum of June 2016 in favor of being 
 out of Britain's EU (EU). He considers former 
 British Prime Minister Margaret Thatcher as his 
 ideal leader. 

Ans.4(D)  In these museums, the contents and dialogues 
 related to the prime minister's personal life, 
 political journey, will be kept. This an nounce-
ment was made by Prime Minister  Narendra 
Modi during the release of 'Chan drasekhar - 
The Best Icon of Ideological  Politics', a book writ-
ten by former Prime Minister  Chandrashek-
har. This book is written by  Harivansh and Rav-
idatta Vajpayee together 

Ans.5(A)   On July 29, on the establishment day of the 
 Mohanbgan Club, both the players will be  hon-
ored with this honor. Both players have been 
 associated with Mohun Bagan Club for a long 
 time. 

Ans.6(A)   Oppo had bought this right in March 2017 for 5 
 years for Rs 1,079 crore. Now Bengaluru's 
 online tutorial firm Byju's name will be seen in 
 this place. Until the upcoming West Indies tour, 
 the name of Oppo will be written on the team 
 India team. After that, the name of Byju's name 
 will be seen when India visits South Africa. 

Ans.7(C)   Recently, Indian-origin 'Wavell Ramkalavan' has 
 won the Seychelles presidential election. After 
 which he has been elected President. 

Ans.8(B) Students of IIT Kharagpur have developed a 
 mobile app for the care of old age, the person  
 taking care of this app will know the fall of an old 
 person and the exact information about his   lo-
cation will be available. The caregiver will be 
 connected to the older people through this app. 

 There are several AI features in it, such as the 
 person who is cared for by the aging person, the 
 call will be made immediately. Apart from this, 
 the feature has been added to keep track of the 
 mood of the old person, as soon as the app is 
 opened, the photograph of the old man will be 
 automatically recorded. 

Ans.9(C)  Central Board of Direct Taxes celebrates 159th 
 Income Tax Day on July 24, 2019 Various  activi-
ties were organized in Regional Income  Tax 
Offices across the country in the week  before In-
come Tax Day 2019, this includes  departmental 
publication, e-journal, publicity kit  etc. Income 
tax was presented to Sir James  Wilson for 
the first time in India on July 24, 1860. 

Ans.10(A)  Energy Secretary Ajay Kumar Bhalla has been 
 appointed the Officer on Special Duty in the 

 Home Ministry and he will be replaced on  Au-
gust 31, when Home Secretary Rajiv Gauha  re-
tires. At the same time, Secretary of Finance 
 and Economic Affairs Subhash Chandra Garg 
 has been made new Energy Secretary and 
 Atanu Chakraborty has been appointed  Secre
 tary of Economic Affairs. 

Ans.11(A) The World Meteorological Organization (WMO) 
 is an intergovernmental organization with a 
 membership of 192 Member States and  Terri-
tories. Its current Secretary-General is  Petteri 
Taalas. The Organization is head  quartered in 
Geneva, Switzerland. 

Ans.12(C) Qatar and France signed a World Cup security 
 agreement signed in Doha. The agreement 
 “aims to build a strategic partnership for the 
 preparation of the World Cup in 2022 and the 
 management of the security of the event. It was 
 announced after a meeting between Sheikh 
 Abdallah bin Khalifa al-Thani and his French 
 counterpart Edouard Philippe in the Emiri Diwan. 

Ans.13(D) Non-banking financial companies (NBFCs) are 
 financial institutions that offer various banking 
 services, but do not have a banking license. 
 These institutions are not allowed to take  de-
posits from the public. NBFCs can offer  bank-
ing services such as loans and credit  facilities, 
retirement planning, money markets,  underwrit-
ing and merger activities. 

Ans.14(D) The Sukanya Samriddhi Account Scheme was 
 launched as a part of the Beti Bachao, Beti 
 Padhao campaign by the Modi government on 
 22 January 2015. Sukanya Samriddhi Yojana is 
 a savings scheme formulated to benefit the 
 parents of the girl children. The scheme inspires 
 the parents/guardians to accumulate funds in 
 the Sukanya Samriddhi Yojana account from the 
 time of the birth of their girl child for the purpose 
 of their education and marriage. 

Ans.15(B) The 15th Pravasi Bharatiya Divas was  
 celebrated with great zeal in the holy city of 
 Varanasi from 21st January to 23rd January 
 2019. The Union Government of India celebrates 
 Pravasi Bharatiya Divas or Non- Resident  Indian 
Day on 9th of January each year, to  com-
memorate the achievements of the  
 individuals of Indian origin, in their respective 
 fields. The theme of 2019 Pravasi Bharatiya 
 Divas convention was “Role of Indian Diaspora 
 in building New India.” 

Ans.16(D) Muscat is a capital of Oman, located on the Gulf 
 of Oman coast. The town long gave its name to 
 the country, which was called Muscat and Oman 
 until 1970. 

Ans.17(B) The 16th meeting of the Canada-India Joint 
 Working Group on Counter-Terrorism and its 
 Expert Sub-group was held in Ottawa on March 
 26 and 27 ,2019 to provide detailed briefings on 
 their respective nation’s counter-terrorism  priori-
ties, strategies, and legislative frameworks. 

Ans.18(D) Mayank Anurag Agarwal is an Indian interna
 tional cricketer who plays as a right-handed 
 opening batsman for Karnataka. He made  his in-
terna tional debut for the India cricket  team on 
26 December 2018 against Australia.  He has 
been recently appointed as the brand  ambas-
sador of Aeronutrix’s. Fast and Up which  is a 
Sports Products Company. 

Ans.19(A) Zuzana Caputova, a liberal environmental  activ-
ist and a political newcomer, was elected  Slo-
vakia's first female president. She will  succeed 
Andrej Kiska. She has defeated high- profile 
diplomat Maros Sefcovic by winning 58%  votes. 
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Ans.20(D) Mahatma Gandhi Marine National Park is a 
 national park of India in Wandoor on the  An-
daman Islands. Situated 29 kmfrom Port Blair, 
 the Park is located on the South Western coast 
 of South Andaman, in the Bay of Bengal. 

Ans.21(C) The memorial trophy has been named after 
 Mothavarapu Buchi Babu Naidu (1868–1908) 
 who is considered as father of South Indian 
 cricket. It is an annual cricket tournament. 

Ans.22(D) Mysuru Railway Station is the first railway station 
 in India to be visually impaired friendly. 
 Anuprayaas, a non-government organization 
 working for the welfare of visually challenged 
 persons, along with south-western railway  offi-
cials completed this project in 2015. 

Ans.23(B) Southwest monsoon is wind that brings heavy 
 rainfall that results in floods during the wet 
 season. It is generally observed in India in the 
 month of June. 

Ans.24(A) The 42nd Amendment amended Preamble and 
 changed the description of India from "sovereign 
 democratic republic" to a "sovereign, socialist 
 secular democratic republic", and also changed 
 the words "unity of the nation" to "unity and  in-
tegrity of the nation". 

Ans.25(D) The Eighth Schedule to the Indian Constitution 
 contains a list of 22 official languages. There is 
 no national language in India. The Constitution 
 of India designates 22 official languages for the 
 Government of India and as Hindi written in the 
 Devanagari script and English as the official 
 languages of the Union. 

Ans.26(A) Ductility is a measure of a metal's ability to 
 withstand tensile stress—any force that pulls the 
 two ends of an object away from each other. 
 Ductility is a property by virtue of which a metal 
 can be stretched thin when tensile stress is 
 applied. 

Ans.27(C) 
Ans.28(C) 
Ans.29(D) India is one of the major producers of tobacco in 

 the world - ranking third with a production of 
 about 600,000 tonnes, after China (3,000,000 
 tonnes) and USA (700,000 tonnes). Andhra 
 Pradesh is the largest producer and Guntur is 
 the place where Tobacco board is situated. 

Ans.30(C)  At the request of China during the earthquake of 
 China's Yunnan province in August 2014, ISRO 
 shared mapping data through cartosat. The 
 signatory for the International Charter Space 
 and Major Disaster on Space and Major  Disas-
ters, the country can request mapping and 
 satellite data related to each other during  disas-
ter. 

Ans.31(C) Singapore India Maritime Bilateral Exercise 
 (SIMBEX) is an annual bilateral naval exercise 
 conducted by the Indian Navy and the Republic 
 of Singapore Navy (RSN). The exercise has 
 been held annually since 1994. 

Ans.32(A)  Scientists of the Indian Institute of Technology 
 (IIT) Kanpur and Central Drug Research  Insti-
tute, Lucknow have created a strategy to  de-
stroy resistant superbugs of rapidly develop ing 
antibiotics. The structure of the module  will be 
developed in such a way that it  will pre vent the 
spread of microbes. 

Ans.33(D)  Tilak was sentenced to a jail term  from 1908 to 
1914 in Mandalay in Burma. While in prison, Til-
ak read and wrote extensively and developed his 
ideas on the Indian nationalism movement. 

Ans.34(D) This computer has the ability to solve complex 
 problems 200 times faster than the normal 
 computer. Quantum computers are used to 

 compute this, which can be applied in theory or 
 physically. Unlike current computers, quantum 
 computers can easily solve more complex  calcu-
lations. 

Ans.35(B) Alice Perry has played 104 T20 Internationals so 
 far, in which he has scored 1005 runs and has 
 taken 103 wickets. Perry has so far scored just 
 three half-centuries in 60 T20 innings. Pakistan 
 all-rounder Shahid Afridi has taken 98 wickets 
 with 1498 runs in T-20 International Cricket. 

Ans.36(B) Data transmission refers to the movement of 
 data in form of bits between two or more digital 
 devices. Data transmission speed is usually 
 measured in bits per second and its derived 
 units are kilobits, megabits and gigabits per 
 second. 

Ans.37(D) National Unity Day (also known as Rashtriya 
 Ekta Diwas) is celebrated every year on 31stof 
 October by the people all through India. It is 
 celebrated to commemorate the birth  anniver-
sary of Sardar Vallabhbhai Patel who  really uni-
fied the country. He was born on 31st  Octo-
ber,1875. 

Ans.38(C) Afonso de Albuquerque, Duke of Goa was a 
 Portuguese general, a "great conqueror", a 
 statesman, and an empire builder. He  
 introduced the policy of Imperialism of the  
 Portuguese Territories in India. 

Ans.39(D) The English East India Company was founded in 
 1600, as The Company of Merchants of  Lon-
don  Trading into the East Indies. It  gained a 
foothold  in India with the  
 establishment of a factory in Masulipatnam on 
 the Eastern coast of India in  1611 and the 
 grant of the rights to establish a factory  in Su-
rat  in 1612 by the Mughal emperor Jahangir. 

Ans.40(A) The company sent Captain Hawkins to  
 Jahangir’s court to seek permission for the 
 English to open a factory at Surat in 1609 which 
 was refused due to the hostile activities of the 
 Portuguese and the opposition of the Surat 
 merchants. 

Ans.41(A)  Uttar Pradesh Chief Minister Yogi Adityanath has 

launched "Nirbhaya - Ek Pahal" programme under 

Mission Shakti - Phase 3 in Lucknow on Septem-

ber 29, 2021. 

Under the programme, 75,000 women would get 

connected with state banks, get loans at cheaper 

interest rates & get benefits of state subsidies un-

der PM Mudra Yojana for 3 months. 

The 'Mission Shakti' is the UP government's flag-

ship programme that was launched in October 

2020 to promote the security, dignity and empow-

erment of women in the state. 

 About Uttar Pradesh - 

Regions - Awadh, Bagelkhand, Bhojpur-

Purvanchal, Braj, Bundelkhand, Kannauj, and 

Rohilkhand 

 Largest city - Kanpur 

Legislature - Bicameral: Council (100 seats), As-

sembly (403 seats) 

 Tree - Sita-Ashok 

Ans.42(A)  Uttar Pradesh Chief Minister Yogi Adityanath has 

launched the "Women Entrepreneurs Empower-

ment Helpline" in the state under the ongoing Vi-

kas Utsav program. 

The Women Entrepreneurs Empowerment Help-

line number will be 1800 2012 6844. 

Women will also be provided free gas connec-

tions under the Ujjwala 2.0 scheme. 
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In February 2021, the Uttar Pradesh Police had 

launched a new helpline number for women’s 

safety and security named "Women Power Line – 

1090" with a motto: "Hamari Suraksha: Mobile 

Haanth Mei, 1090 Saath Mei". 

Ans.43(D)  Union Housing and Urban Affairs Minister, 

Hardeep Singh Puri has launched the 7th edition 

of Swachh Survekshan 2022. 

The seventh edition of the annual cleanliness 

survey in the urban areas, under which district 

rankings have been introduced for the first time. 

The Mission is also committed to continuously 

engage with citizens to improve the quality of 

public sanitation infrastructure and services.  

To this end, the "Sarvajanik Shauchalay Safai Jan 

Bhagidari Utsav" will be facilitated to assess the 

quality of community and public toilets. 

Ans.44(B)  The United States has clinched the 2021 Ryder 

Cup by beating Europe. 

It’s the first time since 1979 and 1983 that Team 

USA won back-to-back home Ryder Cups after 

winning in 2016 at Hazeltine. The Americans 

were lost in 2018 in France. 

Ans.45(D)  World Heart Day is celebrated on 29 September 

annually to draw people’s attention to heart illness 

and the range of associated health issues. 

This year, the theme of World Heart Day is “Use 

Heart to Connect”.  

World Health Day was first founded in 1999 with 

the World Heart Federation (WHF) collaborating 

with the World Health Organisation (WHO). 

The idea of an annual event was conceived by 

Antoni Bayés de Luna, the president of WHF from 

1997-2011.  

Mathematics 

Ans.46(D) To find the mean for any given set of numbers, 
 you add all of the numbers together, and divide 
 that sum by how many numbers. 

 Ex: 3+ 3+ 4 + 4 + 5 + 5 = 24 
 Then divide the answer by how many numbers 

 there were (#24/6 = 4). 
 Step 2: Now we subtract the mean (6) from each 

 number, and square the result, which looks like: 
 (3 – 4)2 = 1, (3 – 4)2 = 1, (4 – 4)2 = 0, (4 – 4)2  
 = 0, (5 – 4)2 = 1, (5 – 4)2 = 1 
 Now we add all the new answers together  
 (1 + 1 + 0 + 0 + 1 + 1) = 4 
 And then divide them by how many new  an-

swers there were = 4/4 = 1 
 For the last step, we take the square root of the 

 answer which is 1 → √1 = 1 
Ans.47(B) 11/12, 12/13, 8/9, 20/23, 17/19 
 = 0.91, 0.92, 0.88, 0.86, 0.89 
 = 20/23 < 8/9 < 17/19 < 11/12 < 12/13 
Ans.48(A) 12 pencil cost price = 60 
 No of box = 12/3 = 4 
  4 box selling price= 18 × 4 = 72 
 % profit = (72 – 60)/60 x 100 
 = 12/60 × 100 =20 % 
Ans.49(D) 1010 + 1020 +1030 + 1040 + 10 50 
 = 1010(1+ 1010 + 1020 +1030 + 1040) 
 Here we can clearly see that the term which is in 

 bracket has unit digit 1 
 So No of trailing zeros = 10 
Ans.50(B) Efficiency Ratio Ashish : Abhinav= 3: 1 
 Time Ratio = 1 : 3 
 ATQ 3x - x =20 
 x= 10 

 So Abhinav can do complete work = 30 days 
 Ashish can complete = 10 days 
 Both can work together in 1 day = 1/30 + 1/10 
 = 1 +3 /30 = 4/30   
 No they complete the whole work  
 = 15/2 = 7 ½ days 
Ans.51(A) If x + 1/ x= 1 
 Then x3 = -1 (By property) 
  (x3)22 + 1/ (x3)81 = ( - 1 )22 + 1/(-1)81 
 = 1 -1 =0 
 
Ans.52(C) 

  
 Area of trapezoidal garden  
 = (Sum of parallel side)/2 x Height 
 One side = 15 
 Other side = CF + FG + GE 
 = 15 + √169 -144 + √ 169 -144 
 = 15 +√25 + √25 =15 + 5 + 5= 25 
 Required Area = (15+25)/2 × 12 
 = 40 × 6 = 240 
Ans.53(D) Milk in new mixture = 5/ 7 × 7 + 3/7 × 21  
 = 5 +9 =14 liters 
 Water in new mixture = 2/7 × 7 + 4/7 × 21  
 = 2 + 12 =14 
 Ratio = 14 : 14 = 1: 1 
Ans.54(C) Average of 7 consecutive number  
 = (K + K +1 +K+2 + K +3 +K+4 +K +5 +K+6)/7 
 M = 7K + 21/7 
 M = K+ 3 
  K= m – 3 
 Average of 8 numbers start with K+2 
 Average = (K+ 2 + K +3 +K+4 +K +5 +K+6 +K 

 +7 +K+8 +K+ 9)/8 
 = 8K+ 44 /8 
 = 2K + 11 / 2 
 = 2(m-3) + 11/2 
 = (2m +5) /2 
Ans.55(B) Time taken of Lucknow express = 10 hours 
 Time taken of Rajdhani express = 8 hours 
 Speed = Distance / Time 
 D/ 8 – D/10 = 10 
 D (5 – 4)/40 = 10 
 D = 400 km 
 S1 = 400/8 = 50 km/hr 
 S2 = 400/10 = 40 km/hr 
 Average = 2 x 50 x 40/ 90  
 = 400/9 km/hr = 44 4/9 km/hr 
Ans.56(A) P = Rs.3 
 T = ¼ year 
 S.I = Rs. 3/100 
 3/100 = (3 × R × 1) /4 × 100 
 R = 4 % 
Ans.57(B) there is 40 -49 4 comes at ten’s place = 10 
Ans.58(D) Daughter age = x 
 Mother = 25 + x 
 2(x + 5) = 25 + x +5 
 2x + 10 = 30 +x 
 X = 20 
 Mother age = 25+ 20 = 45 
 3 year after Mother age = 45 + 3 = 48 
Ans.59(B) sin θ + cos θ = √2 cos θ 
 Squaring both sides 
 Sin2θ + cos2θ + 2sin θ cos θ = 2 cos2 θ 
 sin2 θ + cos2 θ + 2 sin θ.cos θ - 2 cos2 θ = 0 
 sin2 θ – cos2 θ + 2 sin θ cos θ = 0 
 − sin2 θ + cos2 θ – 2 sin θ cos θ = 0 
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 Adding 2 sin2 θ both sides 
 2 sin2 θ – sin2 θ + cos2 θ – 2 sin θ cos θ  
 = 2 sin2 θ 
 (Sin2 θ – cos2 θ)2 = 2 sin2 θ 
 sin θ - cos θ = √2 sin θ 
Ans.60(A) Let boys = 200 
 Girls = 300 
 Boys who do not get scholarship  
 = 85 /100 x 200 = 170 
 Girls who do not get scholarship  
 = 75/100 x 300 = 225 
 Required percentage = 395/500 x 100 = 79 % 
Ans.61(B) 1 ½ + 3 ¾ - 2 ¼ + 2 × 3 ÷ 4 
 = (1+ 3 – 2) + (½ +¾ – ¼) + 3/2 
 = 2 + 1 + 1 ½ 
 = 4 1/2 
Ans.62(C) 2 (x – y) = x + y 
 2(15 – y) = 15 + y 
 30 – 2y = 15 + y 
 15 = 3y 
 y = 5 
Ans.63(D) 243 x 9 ÷ 27 ÷ 3 
 = 243 x 9 / 27 x 3 
 = 243/9 
 = 27 = (3)3 

Ans.64(A) sinθ = 1/ √2 
 sinθ = sin 45 
 θ = 45° 
 tanθ + cosθ  = tan45° + cos45° 
 = 1 + 1/ √2 
 = √2 + 1/ √2 
Ans.65(C) Let Profit be x 
 Remaining profit after paying working partners 

 commission = x- 4000 
 so (x – 4000) x 10/100 = 4000 
 x- 4000 = 40000 
 x= 44000 
Ans.66(B) P + 483 = P (1+ 10/100)2 
 P+ 483 = P (121/100) 
 21P/100 =483 
 P = 2300 
 Simple Interest for P = 4600 
 T= 1 year 
 R= 20 % 
 SI = 4600 x 1 x 20/100 = 920 
Ans.67(D) LCM x HCF = 48 
 LCM x HCF = Product of Number 
 Let be the number = x, y 
 xy = 48 
 x – y = 8 
 Numbers can be (12 , 4) ,(16 , 3) ,(6 , 8) 
 Difference between number = 8 
 So, number can be 12 and 4 
Ans.68(A) 

  
 Let PQ=QR=RP= 2x 
 Area of equilateral triangle = √3/2 x (side)2 
 Area of ∆PXY/ Area of ∆PQR =   (x/2x)2 = 1: 4 
 Area of QXYR = ∆PQR - ∆PXY = 4 – 1  = 3 
 So required ratio = 1: 3 
Ans.69(C) Let CP = 100 Profit = 300 
 SP = 400 
 New CP = 125 
 Profit = 400 -125 = 275 
 Required %= 275/400 x 100 

 = 275/4= 68.75  
Ans.70(B) Area of circle = π 
 R2 = 154 
 R2 = 154 x 7/22 
  R2 = 49 
 R = 7 
 Side of square = 14 
 Area of square = 14x 14 =196 sq cm 

General Intelligence and Reasoning 

Ans.71(D)  
Ans.72(A) 7×3=21 
  9×5=45 
Ans.73(B) 
Ans.74(C) In Ascending order C>D>A>B 
Ans.75(D) 
Ans.76(D) All vowels are decreased two step backward 

 and consonants are increased two step forward. 

  
Ans.77(C) Word : Synonym 
 Solitude means purdah. 
Ans.78(B) 

  
Ans.79(A) 

  
Ans.80(C) Both the item in each pair belongs to same 

 category. 
Ans.81(D) Minute, Hour, Second are used to mention time. 

 Time is the common factor of all others. 
Ans.82(B) 

  
Ans.83(A) 

  
 Case I and II is not possible. 
Ans.84(C) 
Ans.85(B) 
Ans.86(A) All other are flowers except Kiwi. 
Ans.87(C) From I    C > B > E 
 From II    D > C     B > A 
 So using both D > C > B > A, E 
Ans.88(C) In this figure 1 → 4, 2 →6 and 5 → 3 
Ans.89(D)
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 As per the given data, Store J has satisfied all 

 the condition of the girl want all the stationary 
 items she want. 

Ans.90(B) After changing position with Tanu Abhinav is 
 15th from left and 12th from right 

 Total = (15+12 -1) =26 
Ans.91(C) 48 ÷ 8 - 7 x 2 + 18 
  = 6-14 +18 =10 
Ans.92(D) Phage, Phalange, Phallic, Pharisee 
 So Phallic is third word after rearrangement. 
Ans.93(C) 

  
Ans.94(B) 

  
 Engineers can both be smokers and non 

 smokers 
Ans.95(D) If 24th Oct is Wednesday so 
 23rd - Tuesday 
 22nd -Monday 
 So, Monday Falls on 1st, 8th, 15th, 22nd and 

 29th. 
Ans.96(A) C+7 =J 
 G+6=M 
 J+6=P 
 V+6=B 
Ans.97(B) 

  
Ans.98(C) 
            

 Last term comes like B two times then E three 
 times so I four time. The element circled is 
 skipped in 1, 2, 3 respectively so next term will 
 be M. 

Ans.99(A) 

  
Ans.100(B) 2   1    3    6    5   7 
 1    2   3   5     6   7 
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                                               INSTRUCTIONS TO CANDIDATE 

 

 

iz'uksa dks gy djus ls igys fuEufyf[kr funsZ'kksa dks /;ku ls i<+saA 

(1) bl iqfLrdk esa 100 ç'u gSa] tks fd dqy rhu Hkkxkas esa foHkkftr gSaA 
 Hkkx-(I)   : General Science & General Awareness         (45 iz'u) 
 Hkkx-(II)  : Mathematics                  (25 iz'u) 
 Hkkx-(III) : General Intelligence and Reasoning          (30 iz'u) 
(2) lHkh ç'u vfuok;Z gSa rFkk lcds cjkcj vad gSaA 

(3) ç'uksa dks gy djuk çkjEHk djus ls igys vkidks bl iqfLrdk dh tkap djuh pkfg, vkSj ;g lqfuf'pr djuk pkfg, fd blesa 

lHkh i`"B mifLFkr gSa vkSj dksbZ i`"B de ;k cnyk gqvk ugha gSA vxj vkidks bl iqfLrdk esa dksbZ nks"k feyrk gS] rks vkidks rqj ar 

bls cnyuk gksxkA 

(4) çR;sd ç'u esa udkjkRed vadu gksrk gS D;ksafd çR;sd xyr mÙkj ds fy, 1@3 vad dkV fn;k tk,xkA 

(5) vkidks fujh{kd }kjk mÙkj iqfLrdk vyx ls nh tk,xhA vkidks ç'uksa dks gy djuk çkjEHk djus ls igys viuk uke] jksy uacj] 

VsLV uke @vkbZMh vkSj@ijh{kk dk uke mÙkj&iqfLrdk ij lko/kkuhiwoZd iwjk djuk gksxkA vkidks mÙkj&iqfLrdk esa fu/kkZfjr LFkku 

ij viuk gLrk{kj Hkh djuk gksxkA bu funsZ'kksa dk iwjh rjg ls ikyu fd;k tkuk pkfg,] ftldks u djus ij vkidh mÙkj&iqfLrdk 

dk ewY;kadu ugha fd;k tk,xk vkSj vkidks ^'kwU;^ vad fn;k tk,xkA 

(6) mÙkj dsoy isafly ;k CySd@Cyw c‚y isu }kjk mÙkj& iqfLrdk çklafxd ç'u la[;k ds lEcaf/kr xksys dks iwjh rjg ls CySd djds 

fn[kk;k tkuk pkfg,A 

(7) OMR mÙkj iqfLrdk  dks ,d e'khu }kjk tkapk tk;sxkA ;fn fdlh fLFkfr esa miyC/k tkudkjh] vkosnu i= esa nh x;h tkudkjh 

ls vyx ik;h x;h] rks vkosnd dk vkosnu fujLr dj fn;k tk;sxkA 

(8) fujh{kd dh vuqefr feyus ds ckn gh dksbZ ijh{kk d{k NksM+ ldrk gSA 

(9) mijksä esa ls fdlh Hkh funsZ'k dk vuqikyu djus esa foQy mEehnokj dks mi;qä  dk;Zokgh@tqekZuk ds fy, mÙkjnk;h le>k tk 

ldrk gSA  

(10)  ftruh tYnh gks lds mruh tYnh vkSj lko/kkuh ls ç'uksa dk mÙkj nsaA dqN loky dfBu gks ldrs gSa vkSj nwljs vklku gks ldrs 

gSaA fdlh Hkh ç'u ij T;knk le; ugha fcrk,aA 

(11)  eksckby Qksu vkSj ok;jysl lapkj midj.k] ijh{kk d{k@dejs esa iwjh rjg ls çfrcaf/kr gSaA dksbZ Hkh vkosnd vius eksckby dk ;k 

fdlh ok;jysl lapkj midj.k dks can djds Hkh vius ikl ugha j[k ldrkA fu;e dk mYya?ku djus ij vkosnd ds fo:) mfpr 

dk;Zokgh dh tk;sxh vkSj mldk vkosnu Hkh fujLr fd;k tk ldrk gSA  
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General Science & General Awareness 

1.  कें द्रीय पययावरण मंत्रयलय ने ककस रयज्य में बंदरो ंको एक वर्ा के कलये क ंसक 

जयनवर (Vermin) घोकर्त ककयय  ै? 

 (A) उत्तर प्रदेश  (B) मध्य प्रदेश 

 (C) क मयचल प्रदेश  (D) अरुणयचल प्रदेश 

 

2.  नवीन और अक्षय ऊजया मंत्रयलय ने 34,422 करोड़ रुपए की ककस योजनय 

को शुरू करने के कलये कदशय -कनदेश जयरी ककयय  ैं ? 

 (A) पीएम -कुसुम योजनय  (B) पीएम -आवयस योजनय  

 (C) पीएम -आरोग्य योजनयजन  (D) पीएम -जन धन योजनय  

 

3.  किटेन के नए प्रधयनमंत्री बॉररस जॉनसन ने अपनी कैकबनेट में ककसे गृ  मंत्री 

कय पद कदयय  ै? 

 (A) सयकजद जयकवद (B) प्रीकत पटेल 

 (C) रयहुल सचदेवय (D) नवतेज सरनय 

 

4.  प्रधयनमंत्री नरेंद्र मोदी ने ककस श र में सभी पूवा प्रधयनमंकत्रयो ंकी सृ्मकत में 

मू्यकियम बनयने की घोर्णय की  ै? 

 (A) मुम्बई  (B)  ैदरयबयद 

 (C) चेन्नई  (D) कदल्ली 

 

5.  सयंसद व पूवा फुटबॉलर प्रसून बनजी और रयष्ट्र ीय  यकी टीम के पूवा सदस्य 

केशव दत्त को सयल 2019 में ककस पुरस्कयर से नवयजय जयएगय? 

 (A) मो न बगयन रत्न (B) भयरत रत्न 

 (C) अजुान पुरस्कयर (D) इनमें से कोई न ी ं

 

6.  टीम इंकियय की जसी पर ओप्पो मोबयइल के बयद अब ककस कंपनी ने नयम 

प्रदकशात करने के अकधकयर ख़रीदे  ैं? 

 (A) Byju's  (B) Redmi 

 (C) OLX  (D) TATA 

 

7.   यल  ी में, कौन भयरतीय मूल के व्यक्ति सेशेल्स के नए रयष्ट्र पकत बने  ै? 

 (A) कजमनेश खेर (B) प्रभुरयम टंिन 

 (C) वयवेल रयमकलयवन (D) गणेश कोकेल 

 

8.  कनम्नकलक्तखत में से ककस कशक्षण संस्थयन ने वृद्ध लोगो ं के कलए CARE4U 

नयमक AI एप्प लयंच ककयय  ै? 

 (A) IIT मद्रयस  (B) IIT खड़गपुर 

 (C) IIT कदल्ली  (D) IIT कयनपुर 

 

9.  भयरत में प्रते्यक वर्ा ककस कदन आयकर कदवस मनययय जयतय  ै? 

 (A) 22 जुलयई  (B) 23 जुलयई 

 (C) 24 जुलयई  (D) 25 जुलयई 

 

10.  कनम्नकलक्तखत में से ककसे देश कय नयय गृ  सकचव बनययय गयय  ै? 

 (A) अजय कुमयर भल्लय (B) देवेन्द्र पयल कसं  

 (C) अकमतयभ चक्रवती (D) सोमेश दयसगुप्त 

 

11.  कवश्व मौसम कवज्ञयन संगठन, एक गैर-सरकयरी संगठन कय मुख्ययलय क याँ 

क्तस्थत  ै? 

 (A) कजनेवय, क्तिट्जरलैंि  

 (B) कवयनय, ऑक्तररयय 

 (C) वयकशंगटन िीसी, संयुि रयज्य अमेररकय 

 (D) ल्योन, फ्यंस 

 

12.   यल  ी में कनम्नकलक्तखत में से ककन दो देशो ंके बीच कवश्व कप 2022 सुरक्षय 

सौदे पर  स्तयक्षर ककए गए  ैं? 

 (A) फ्यंस और िेनमयका   

 (B) कफनलैंि और अफगयकनस्तयन 

 (C) कतर और फ्यंस  

 (D) संयुि रयज्य अमेररकय और वेनेजुएलय 

 

13.  गैर-बैंककंग कवत्त कंपकनयो ंके संबंध में कनम्नकलक्तखत में से कौन सय कथन गलत 

 ै? 

 (A) कवत्तीय संस्थयन जो कवकभन्न बैंककंग सेवयएं प्रदयन करते  ैं 

 (B) उनके पयस बैंककंग लयइसेंस न ी ं ै 

 (C) वे ऋण और ऋण-सुकवधयएं दे सकते  ैं 

 (D) वे जनतय से जमय ले सकते  ैं 

 

14.  सुकन्यय समृक्तद्ध योजनय, बेटी बचयओ बेटी पढयओ अकभययन कय एक क स्सय 

मोदी सरकयर द्वयरय ककस वर्ा में शुरू ककयय गयय थय? 

 (A) 2016 (B) 2017 

 (C) 2018 (D) 2015 

 

15.  वयरयणसी में आयोकजत 15 वें प्रवयसी भयरतीय कदवस, 2019 की कवर्य क्यय 

थी? 

 (A) "भयरतीय िययस्पोरय के सयथ जुड़यव को कफर से पररभयकर्त करनय" 

 (B) "नए भयरत के कनमयाण में भयरतीय प्रवयसी की भूकमकय" 

 (C) "अपनय भयरत, अपनय गौरव" 

 (D) "पीढी भर में प्रवयसी को जोड़नय" 

 

16.  ‘मस्कट’ कनम्नकलक्तखत में से ककस देश की रयजधयनी  ै? 

 (A) अंगोलय (B) बोत्सवयनय 

 (C) कुवैत (D) ओमयन 

 

17.  ककस रयजधयनी श र ने  यल  ी में कयउंटर-टेरररज्म पर कनयिय-भयरत 

संयुि कयया समू  की 16 वी ंबैठक की मेजबयनी की? 

 (A) गुरुग्रयम (B) ओटयवय 

 (C) वयकशंगटन िीसी (D) नई कदल्ली 

 

18.  मयंक अग्रवयल कजन्हें एयरोक्तररक्स के फयर एंि अप के ियंि एंबेसिर के 

रूप में कनयुि ककयय गयय  ै, ककस खेल से संबंकधत  ैं? 

 (A) बैिकमंटन  (B) टेबल-टेकनस 

 (C)  ॉकी  (D) कक्रकेट 

 

19.  ककसे  यल  ी में स्लोवयककयय की प ली मक लय रयष्ट्र पकत के रूप में कनयुि 

ककयय गयय  ै? 

 (A) िुियनय कैपुटोवय (B) कसययन एकलययस 

 (C) सैंिर य मेसन (D) क्वें कटन िययस 

 

20.  म यत्मय गयंधी मरीन नेशनल पयका  भयरत के कनम्नकलक्तखत ककस कें द्र शयकसत 

प्रदेश में क्तस्थत  ै? 

 (A) दमन और दीव (B) दयदरय और नगर  वेली 

 (C) पयंकिचेरी (D) अंिमयन और कनकोबयर द्वीप समू  

 

21.  भयरत में वयकर्ाक "बुची बयबू मेमोररयल टर ॉफी" ककस खेल में प्रदयन की जयती 

 ै? 

 (A) बैिकमंटन (B)  ॉकी 

 (C) कक्रकेट (D) टेबल-टेकनस 

 

22.  भयरत कय प लय दृकष्ट्बयकधत मैत्रीपूणा रेलवे-रेशन ककस स्थयन पर क्तस्थत  ै? 

 (A) चेन्नई (B) कोक्ति 

 (C) विोदरय (D) मैसूर 

 

23.  दकक्षण पकिम मयनसून भयरत में सयमयन्य रूप से ककस म ीने के दौरयन आतय 

 ै? 

 (A) कदसंबर (B) जून 

 (C) अपै्रल (D) अकू्टबर 

 

24.  ककस भयरतीय संकवधयन की प्रस्तयवनय में संशोधन में शब्द 'सेकु्यलर' पेश 

ककयय गयय थय? 

 (A) 42 वयाँ संशोधन (B) 41 वयं संशोधन 

 (C) 45 वयं संशोधन (D) 40 वयाँ संशोधन 

 

25.  भयरत के संकवधयन की 8 वी ंअनुसूची में ककतनी भयर्यओ ंको मयन्यतय दी गई 

 ै? 

 (A) 27 भयर्यएाँ  (B) 30 भयर्यएं 

 (C) 21 भयर्यएाँ  (D) 22 भयर्यएं 

 

26.  धयतु को धयगे यय तयरो ंमें खीचंने यय पतली-चयदर में अंककत करने के कलए 

ककस कक्रयय कय उपयोग ककयय जयतय  ै? 

 (A) तन्यतय (B) मैलेकबकलटी 

 (C) लोच (D) धयतु कवज्ञयन 

 

27.  कनम्न में से कौन सय कवंिोज प्रोग्रयम फयइलो ंऔर फोल्डरो ंके प्रबंधन के कलए 

उपयोग ककयय जयतय  ै? 

 (A) मयइक्रोसॉफ्ट ऑकफस (B) कंटर ोल पैनल 

 (C) कवंिोज एक्सप्लोरर (D) कवंिो एके्ससरीज 
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28.  भयरत की सबसे बड़ी क्षमतय सोलर-पयवर प्लयंट भयरत के ककस रयज्य में क्तस्थत 

 ै? 

 (A) गुजरयत  (B) रयजस्थयन 

 (C) तकमल नयिु  (D) आंध्र प्रदेश 

 

29.  भयरत कय कौन सय रयज्य तंबयकू कय प्रमुख उत्पयदक  ै? 

 (A) तकमल नयिु  (B) कब यर 

 (C) उत्तर प्रदेश  (D) आंध्र प्रदेश 

 

30.  असम में बयढ के मयनकचत्रण के कलए चीन, रूस और ककस देश ने इसरो के 

सयथ उपग्र  िेटय सयझय ककयय  ै? 

 (A) नेपयल  (B) पयककस्तयन 

 (C) फ्यंस  (D) जयपयन 

 

31.  SIMBEX जो भयरत और कसंगयपुर के बीच एक वयकर्ाक नौसैकनक अभ्ययस  ै, 

ककस वर्ा में औपचयररक रूप से लयगू ककयय गयय थय? 

 (A) 1999  (B) 1984 

 (C) 1994  (D) 2000 

 

32.   यल  ी में ककस देश के वैज्ञयकनको ं ने सुपरबग को नष्ट् करने वयले एक नए 

िर ग मॉकलकू्यल को कवककसत करने की रणनीकत बनयई  ै? 

 (A) भयरत  (B) बयंग्लयदेश 

 (C) चीन  (D) रूस 

 

33.   1908 में अंग्रजो ंद्वयरय कैद कर कलए जयने पर बयल गंगयधर कतलक को भेजय 

गयय थय- 

 (A) अंिमयन और कनकोबयर  (B) रंगून 

 (C) कसंगयपुर (D) मयंिले 

 

34.   यल  ी में ककस देश के वैज्ञयकनको ंकी एक टीम ने क्वयंटम कंपू्यटर कय एक 

सुपरफयर विान तैययर ककयय  ै? 

 (A) इरयक  (B) ईरयन 

 (C) रूस  (D) ऑररेकलयय 

 

35.  ऑररेकलयय की ककस मक लय कक्रकेटर ने टी20 इंटरनेशनल में 100 कवकेट 

और 1000 रन बनयने वयली प ली क्तखलयड़ी बन गईं  ै? 

 (A) मेग लैकनंग  (B) एकलस पैरी 

 (C) बेथ मूनी  (D) कनकोल बोल्टन 

 

36.  िेटय-टर यंसकमशन की गकत को मयपने के कलए आमतौर पर इसे्तमयल की जयने 

वयली इकयई क्यय  ै? 

 (A) वणा प्रकत सेकंि (B) कबट्स प्रकत सेकंि 

 (C) मेगय ट्ाि (D) नैनो सेकंि 

 

37.  रयष्ट्र ीय एकतय कदवस (रयष्ट्र ीय एकतय कदवस)  र सयल मनययय जयतय  ै, कजसमें 

कनम्नकलक्तखत में से ककस नेतय की जयंती मनयई जयती  ै? 

 (A) इंकदरय गयंधी (B) बयल गंगयधर कतलक 

 (C) जवय रलयल ने रू (D) सरदयर वल्लभभयई पटेल 

 

38.  कनम्नकलक्तखत में से ककसे 'सयम्रयज्यवयद की नीकत' की शुरुआत के कलए जयनय 

जयतय  ै? 

 (A) फ्यंकसस्को िी अले्मिय (B) फ्यंकसस्को बैरेटो 

 (C) अल्ोसंो िी 'अलु्बकका  (D) मयकटान अल्ोसंो िी सूजय 

 

39.  इंक्तग्लश ईर इंकियय कंपनी की स्थयपनय कनम्नकलक्तखत में से ककस वर्ा में हुई 

थी? 

 (A) 1605  (B) 1602 

 (C) 1607  (D) 1600 

 

40.  प ली बयर कप्तयन  ॉककन्स ककस वर्ा में ज यंगीर के शय ी दरबयर में पहंुचे? 

 (A) 1609  (B) 1605 

 (C) 1615  (D) 1610 

 

41.  ककस रयज्य ने कमशन शक्ति - चरण 3 के त त "कनभायय - एक प ल" 

कययाक्रम शुरू ककयय  ै? 

 (A) उत्तर प्रदेश  (B) क मयचल प्रदेश 

 (C) उत्तरयखंि (D) कदल्ली 

 

42.  ककस रयज्य ने रयज्य में चल र े कवकयस उत्सव कययाक्रम के त त "मक लय 

उद्यमी सशक्तिकरण  ेल्पलयइन" शुरू की  ै? 

 (A) उत्तर प्रदेश (B) कब यर 

 (C) छत्तीसगढ (D) पकिम बंगयल 

 

43.  कें द्रीय मंत्री,  रदीप कसं  पुरी ने िच्छ सवेक्षण 2022 कय कौन सय संस्करण 

लॉन्च ककयय  ै? 

 (A) आठवयाँ (B) तीसरय 

 (C) छठय (D) सयतवयं 

 

44.  ककस देश ने यूरोप को  रयकर 2021 कय रयइिर कप जीतय  ै? 

 (A) चीन (B) अमेररकय 

 (C) रूस (D) किटेन 

 

45.  हृदय रोग और संबंकधत ियस्थ्य मुद्ो ंकी ओर लोगो ंकय ध्ययन आककर्ात करने 

के कलए, कसतंबर के ककस कदन कवश्व हृदय कदवस मनययय गयय  ै? 

 (A) 30 कसतंबर (B) 27 कसतंबर 

 (C) 26 कसतंबर (D) 29 कसतंबर 

 

Mathematics 

46.  सेट 3, 3, 4, 4, 5, 5 के मयनक कवचलन कय पतय लगयएं. 

 (A) 6  (B) 3 

 (C) 0 (D) 1 

 

47.  कनम्नकलक्तखत में से कौन सय आरो ी क्रम में व्यवक्तस्थत  ोने पर मध्य में  ै? 

 11/12, 12/13, 8/9, 20/23, 17/19 

 (A) 8/9  (B) 17/19 

 (C) 11/12  (D) 12/13 

 

48.  रेखय ने 60 रुपये में एक दजान पेंकसलें खरीदी,ं उन्हें प्रते्यक बॉक्स में तीन 

पेंकसलो ंके सयथ पैक ककयय और 18 रुपये प्रकत बॉक्स के क सयब से बॉक्स बेच 

कदए। उसकय लयभ प्रकतशत ज्ञयत कीकजये? 

 (A) 20 %  (B) 25 % 

 (C) 16 ⅔ %  (D) 33 ⅓ % 

 

49.  कनम्नकलक्तखत में अनुगयमी शून्य की संख्यय की गणनय करें  

 1010 + 1020 +1030 + 1040 + 1050 

 (A) 50 शून्य  (B) 30 शून्य 

 (C) 20 शून्य  (D) 10 शून्य 

 

50.  आशीर् कयम करने में अकभनव से कतगुनय तेि  ै। अगर आशीर्, अकभनव से 

20 कदन कम में एक कयम कर सकते  ैं, तो वे ककतने कदनो ंमें एक सयथ कयम 

पूरय करें गे? 

 (A) 15 कदन  (B) 7 ½ कदन 

 (C) 10 कदन  (D) 5 ½ कदन 

 

51.  यकद x + 1 / x = 1 तो x66+ 1/x243=? कय मयन ज्ञयत करें? 

 (A) 0  (B) 2 

 (C) -1  (D) 1 

 

52.  इस समलम्बयकयर उद्ययन कय के्षत्रफल क्यय  ै? (कदए गए सभी मयप सेमी2 में 

 ैं) 

  
 (A) 230 सेमी2  (B) 210 सेमी2 

 (C) 240 सेमी2  (D) 180 सेमी2 

 

53.  दो जयर A और B में, दूध और पयनी कय अनुपयत क्रमशः  5: 2 और 3: 4  ै। A 

के सयत लीटर और B के 21 लीटर को कमलयकर एक नयय कमश्रण बनययय 

जयतय  ै। नए कमश्रण में दूध और पयनी कय अनुपयत क्यय  ोगय? 

 (A) 2 : 3  (B) 1 : 2 

 (C) 2 : 1  (D) 1 : 1 

 

54.  K ’से शुरू  ोने वयले लगयतयर सयत पूणयांको ंकय औसत m  ै। (K + 2) से 

शुरू  ोने वयले लगयतयर 8 पूणयांको ंकय औसत क्यय  ै? 

 (A) (m + 2) ÷2  (B) (m+ 5) ÷ 2 

 (C) (2m +5) ÷2  (D) m+ 3 
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55.  लखनऊ एक्सपे्रस टर ेन सुब  8 बजे लखनऊ से रवयनय  ोती  ै और दो घंटे 

बयद एक और रयजधयनी एक्सपे्रस टर ेन लखनऊ से रवयनय  ोती  ै, लेककन दोनो ं

टर ेनें उसी कदन शयम 6 बजे कदल्ली पहुाँचती  ैं। यकद उनकी गकत के बीच कय 

अंतर 10 ककमी / घंटय  ै, तो पूरे मयगा पर दोनो ंटर ेनो ंकी औसत गकत क्यय  ै? 

 (A) 40/9 ककमी/घंटय  (B) 44 4/9 ककमी/घंटय 

 (C) 42 3/5 ककमी/घंटय  (D) 44 ककमी/घंटय 

 

56.   यकद 3 म ीने के कलए 3 रुपये पर सयधयरण ब्ययज 3 पैसय  ै, तो प्रकत वर्ा की 

दर प्रकतशत  ोगी? 

 (A) 4 %  (B) 12 % 

 (C) 10 %  (D) 8 % 

 

57.   संख्यय 1 से 100 तक द यई की स्थयन पर संख्यय 4 ककतनी बयर  ोती  ै? 

 (A) 20  (B) 10 

 (C) 11  (D) 19 

 

58.   रीतय उनकी बेटी से 25 सयल बड़ी  ैं। पयंच सयल में व  अपनी बेटी से दोगुनी 

उम्र की  ो जयएगी। तीन सयल बयद रीतय की उम्र क्यय  ोगी? 

 (A) 23 वर्ा   (B) 42 वर्ा 

 (C) 45 वर्ा  (D) 48 वर्ा 

 

59.   यकद sinθ + cosθ = √2 तो cosθ cosθ – sinθ कय मयन ज्ञयत करें? 

 (A) - √2 sin θ  (B) √2 sin θ 

 (C) 2 sin θ  (D) √2 cos θ 

 

60.   एक सू्कल में 2: 3 के अनुपयत में लड़के और लड़ककययं  ैं। अगर 15% लड़के 

और 25% लड़ककययं छयत्रवृकत्त धयरक  ैं, तो सू्कल के छयत्रो ंकय प्रकतशत क्यय 

 ै जो छयत्रवृकत्त धयरक न ी ं ैं? 

 (A) 79 %  (B) 77% 

 (C) 69 %  (D) 87 % 

 

61.   कनम्नकलक्तखत को सरल कीकजए? 

 1 ½ + 3 ¾ - 2 ¼ + 2 × 3 ÷ 4 =? 

 (A) 3 ½  (B) 4 ½ 

 (C) 3  (D) 4 

 

62.   दो संख्ययओ ंके बीच कय अंतर कय दुगनय उनके योग के बरयबर  ै। यकद एक 

संख्यय 15  ै तो दूसरी संख्यय ज्ञयत कीकजए? 

 (A) 25 (B) 20 

 (C) 5 (D) 10 

 

63.   कनम्नकलक्तखत 243 × 9 ÷ 27 ÷ 3 = (3)? को सरल कीकजए?   

 (A) 8 (B) 9 

 (C) 5 (D) 3 

 

64.   यकद sinθ = 1/√2 तो tanθ + cosθ =? 

 (A) (√2 + 1)/ √2 (B) 1 

 (C) 3/√2 (D) 1/√2 

 

65.   कयमकयजी सयझेदयर के रूप में ऋकर् को उसके कमीशन कय भुगतयन करने 

के बयद लयभ के कमीशन के रूप में 10% कमलतय  ै। यकद कयमकयजी 

सयझेदयर कय कमीशन 4000 रु  ै, तो व्यवसयय में कुल लयभ क्यय  ै?   

 (A) रु. 36000 (B) रु. 46000 

 (C) रु. 44000 (D) रु. 40000 

 

66.   10% प्रकत वर्ा पर दो वर्ों के कलए एक कनकित रयकश पर चक्रवृक्तद्ध ब्ययज 483 

रुपये  ै। आधे समय के कलए दो गुनय प्रकत वर्ा की दर पर दोगुनय रयकश पर 

सयधयरण ब्ययज ककतनय  ैं? 

 (A) Rs. 460 (B) Rs. 920 

 (C) Rs. 210 (D) Rs. 230 

 

67.   दो संख्ययओ ंके LCM (लघुत्तम समयपवत्या) और HCF (म त्तम समयपवताक) 

कय गुणनफल 48  ै। दो संख्ययओ ंकय अंतर  ै 8. संख्ययओ ंकय पतय लगयएं? 

 (A) 1 और 9 (B) 14 और 6 

 (C) 16 और 8 (D) 12 और 4 

 

68.   यकद X और Y ∆PQR के क्रमशः  PQ और PR के मध्यकबंदु  ैं जो एक 

समबयहु कत्रभुज  ै, तो ∆PXY और QRXY के के्षत्रो ंकय अनुपयत  ै? 

 (A) 1 : 3 (B) 2 : 3 

 (C) 1: 4 (D) 4 : 1 

 

69.   यकद लयभ लयगत कय 300%  ै। यकद लयगत 25% बढ जयती  ै, लेककन कवक्रय 

मूल्य क्तस्थर र तय  ै, तो लयभ कवक्रय मूल्य कय लगभग ककतनय प्रकतशत  ै? 

 (A) 67% (B) 63% 

 (C) 69% (D) 65% 

 

70.   यकद ककसी वगा की भुजय, एक वृत्त के व्ययस के बरयबर  ै, कजसकय के्षत्रफल 

154 cm2  ै, तो उस वगा कय के्षत्रफल ज्ञयत कीकजए? 

 (A) 144 cm2  (B) 196 cm2 

 (C) 169 cm2  (D) 256 cm2  

General Intelligence and Reasoning 

 71.  उस कचत्र कय चयन करें  जो कनम्न समू  से संबंकधत न ी ं ैं। 

  
 (A) A (B) B 

 (C) D (D) C 

 

72.  कनम्नकलक्तखत प्रश्न में कदए गए कवकल्पो ंमें से संबंकधत संख्यय युग्म को चुकनए। 

 73 : 21 : : ? : ? 

 (A) 95 : 45 (B) 46 : 28 

 (C) 37 : 18 (D) 19 : 10 

 

73.  एक सज्जन की ओर इशयरय करते हुए शकलनी ने ने क य, ‘इनके इकलौते 

भयई मेरे बेटे के कपतय के कपतय  ैं।‘व  सज्जन शयकलनी से कैसे सम्बक्तित  ैं? 

 (A) दयदय (B) चयचय 

 (C) भयई (D) इनमें से कोई न ी ं

 

74.  A, B से लम्बय  ै। B, C से छोटय  ै। D, A से लम्बय  ै परंतु C से छोटय  ै। 

सबसे लम्बय कौन  ै? 

 (A) A (B) B 

 (C) C (D) D 

 

75.  प्रश्न में दो कथन कदये गये  ैं कजसके आगे दो कनष्कर्ा I और II कनकयले गये  ैं। 

आपको मयननय  ै कक दोनो कथन सत्य  ै चय े व  सयमयन्यत: ज्ञयत तथ्ो ंसे 

कभन्न प्रतीत  ोते  ो।ं आपको कनणाय करनय  ै की कदए गए कनष्कर्ों में से 

कौन-सय/कौन-से कनकित रूप से कथन द्वयरय स ी कनकयलय जय सकतय 

 ै/सकते  ैं, यकद कोई  ो। 

 कथन I: कोई नीबू खट्टय न ी ं ै II: सभी खट्टय पीलय  ै 

 ननष्कर्ष I: कुछ पीलय नीबू  ै II: सभी नीबू पीले  ैं 

 (A) केवल कनष्कर्ा I स ी  ै (B) केवल कनष्कर्ा II स ी  ै 

 (C) दोनो ंकनष्कर्ा I और II स ी  ै   

 (D) नय तो कनष्कर्ा I स ी  ै नय  ी कनष्कर्ा II 

 

76.   यकद "THRONE" को "VJTMPC" के रूप में कोकित ककयय जयतय  ै, तो 

"DIRECT" के कलए कोि क्यय  ै? 

 (A) FGTGEV (B) FHTGEV 

 (C) FHTCEV (D) FGTCEV 

 

77.   प्रभयव : पक्षपयत :: एकयंत : ? 

 (A) जनतय (B) कंपनी 

 (C) परदय  (D) दोस्ती 

 

78.   एक कथन दो कनष्कर्ों/मयन्यतयओ,ं I और II द्वयरय कदयय जयतय  ै। आपको 

कथन को सत्य मयननय  ै, भले  ी य  सयमयन्य रूप से ज्ञयत तथ्ो ंसे कभन्न  ो। 

आपको य  तय करनय  ै कक कदए गए कथन में से कौन सय कनष्कर्ा/धयरणय 

कनकित रूप से तैययर की जय सकती  ै. 

 कथन 1: सभी अध्ययन सयमग्री पुस्तक  ैं 

 2: कोई ककतयब इंटरनेट न ी ं ै 

 (A) सभी पुस्तकें  अध्ययन सयमग्री  ैं। 

 (B) कोई अध्ययन सयमग्री इंटरनेट न ी ं ै। 

 (C) कुछ इंटनेट ककतयबें  ैं। 

 (D) कुछ अध्ययन सयमग्री इंटरनेट  ो सकती  ै 

 

79.   शंृ्रखलय में लुप्त संख्यय (?) कय पतय लगयएं 

 14, 15, 16, 18, 18, 21, 20,? 

 (A) 24 (B) 22 

 (C) 23 (D) 25 
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80.  उस कवकल्प कय चयन करें  जो कदए गए जोडे़ के समयन संबंध कदखयतय  ै 

 जूते: सैंडल 

 (A) चयची: भतीजी (B) बयजयर: भीड़ 

 (C) तलवयर: खंजर (D) भेड़: झंुि 

 

81.   एक सयथाक शब्द बनयने के कलए शब्द को कफर से व्यवक्तस्थत करें  और कफर 

जो अलग  ै उसे चुनें. 

 (A) EMITUN (B) ORHU 

 (C) CNDSOE (D) EIMT 

 

82.   एक आदमी ने क य, "रेययश मेरे कपतय की इकलौती बेटी कय बेटय  ै"। रेययंश 

उस आदमी से कैसे संबंकधत  ै? 

 (A) चयचय (B) भतीजय 

 (C) चचेरी ब न/भयई (D) बेटय 

 

ननरे्दश (83-84): कनम्नकलक्तखत जयनकयरी को ध्ययन से पढें  और प्रश्न कय उत्तर दें : 

 

 छ  दोस्त A, B, C, D, E और F अलग-अलग मंकजल पर र ते  ैं कजनकी 

संख्यय 1 से 6 तक  ोती  ै लेककन जरूरी न ी ं कक वे उसी क्रम में  ो।ं C 

कवर्म संख्यय वयली मंकजल पर र तय  ै, C और A के बीच दो कमत्र र ते  ैं| D, 

F के ठीक ऊपर र तय  ै, जो सम संख्यय वयली मंकजल पर र तय  ै। A, E से 

ऊपर न ी ंर तय  ै| 

 

83.   सबसे ऊपरी मंकजल पर कौन र तय  ै? 

 (A) E (B) B 

 (C) A (D) D 

 

84.   D के मंकजल से ऊपर ककतने व्यक्ति र ते  ैं? 

 (A) कोई न ी ं (B) एक 

 (C) दो (D) चयर 

 

85.   कनम्नकलक्तखत में से कौन सय संयोजन स ी  ै? 

 (A) D - 6th (B) A- 2nd 

 (C) F- 5th (D) C- 1st 

 

86.   कनम्नकलक्तखत में से कौन दूसरे के समयन न ी ं ै? 

 (A) कीवी (B) कैम्पयनूलय 

 (C) बिा ऑफ पैरयियइस (D) बेबीि िेथ 

 

87.  कनम्नकलक्तखत प्रश्न कय स ी उत्तर देने के कलए कौन सय कथन आवश्यक  ै? 

 A, B, C, D और E में से कौन प्रथम आयय  ै? 

 I. B को C से कम अंक कमले लेककन E से अकधक। 

 II. D को C से अकधक अंक कमले और A को B से कम अंक कमले. 

 (A) अगर केवल I पययाप्त  ै (B) यकद केवल II पययाप्त  ै 

 (C) I और II दोनो ंएक सयथ पययाप्त  ैं (D) न तो I और न  ी II पययाप्त  ै. 

 

88.   जब कनम्न आकृकत को घन बनयने के कलए मोड़य जयतय  ै तो 5 के कवपरीत क्यय 

 ोतय  ै? 

  
 (A) 4 (B) 1 

 (C) 3 (D) 2 

 

89.   एक लड़की नीचे की कीमत सीमय में कनम्नकलक्तखत आइटम खरीदनय चय ती 

 ै। 

 1. पेंकसल 4 रुपये से 5 रुपये प्रकत पेंकसल के बीच. 

 2. पेन की कीमत 8 रुपये से 10 रुपये प्रकत पेन के बीच  ै 

 3. 25 रुपये प्रकत नग पर नोटबुक. 

 ककस दुकयन में उसे कनकित मूल्य सीमय में अपनय सयरय सयमयन कमलेगय. 

 (A) दुकयन S 9 पेंकसल दो रुपये में, पेन 10 रुपये प्रकत पेन और नोटबुक 28 

रुपये प्रकत नोटबुक पर बेचतय  ै. 

 (B) दुकयन H 4 रुपये में एक पेंकसल, 12 रुपये प्रकत पेन और नोटबुक 25 

रुपये प्रकत नोटबुक पर बेचतय  ै. 

 (C) दुकयन I 3 पेंकसल को 12 रुपये में दो पेन 22 रुपये में और दो नोटबुक 

को 50 रुपये में बेचतय  ै. 

 (D) दुकयन J 4.5 रुपये में एक पेंकसल, 16 रुपये में दो पेन बेचतय  ै। और 50 

रुपये में दो नोटबुक. 

 

90.   अकभनव बयएं से 12 वें और दयईं ओर से तनु 12 वें स्थयन पर  ैं। यकद अपनी 

क्तस्थकत आपस में बदलने पर अकभनव की क्तस्थकत बयएं से 15 वें  ो जयतय  ै तो 

पंक्ति में ककतने व्यक्ति  ैं? 

 (A) 24 (B) 26    

 (C) 23 (D) 27 

 

91.   कनम्नकलक्तखत में से कौन सय ऑपरेशन कय पररणयम 10  ोगय. 

 (A) 24 ÷12 + 3 x 5 -8 (B) 3 + 51 ÷ 3 - 2 x 4 

 (C) 48 ÷ 8 - 7 x 2 + 18 (D) 6 x 2 ÷ 4 - 3 + 5 

 

92.   कनम्नकलक्तखत में से कौन सय तीसरय शब्द  ै अगर वे शब्दकोश के अनुसयर 

व्यवक्तस्थत  ैं. 

 (A) Phage (B) Pharisee 

 (C) Phalange (D) Phallic 

 

93.   ररकधमय ने उत्तर कदशय में चलनय शुरू ककयय, कफर उन्होनें 45 किग्री वयमयवता 

घुमय और कफर 180 किग्री वयमयवता घुमय और कफर अंत में उन्होनें 90 किग्री 

दकक्षणयवता घुमय । अब व  ककस कदशय में सयमनय कर र ी  ै? 

 (A) पूवा (B) उत्तर पूवा 

 (C) दकक्षण पकिम (D) दकक्षण 

 

94.   व  सेट चुनें जो कनम्नकलक्तखत वेन आरेख कय प्रकतकनकधत्व करतय  ै. 

  
 (A) वे्हल, मछकलययं, मगरमच्छ 

 (B) धूम्रपयन करने वयलो,ं इंजीकनयरो,ं धूम्रपयन न करने वयलय 

 (C) चोर, बै्लकमेलर, असयमयकजक 

 (D) इनमें से कोई न ी ं

 

95.   यकद ककसी एक वर्ा में 24 अकू्टबर बुधवयर  ै, तो उस म ीने में ककतने 

सोमवयर  ैं? 

 (A) 4 (B) 3 

 (C) 6 (D) 5 

 

96.   कवर्म चुनें 

 (A) CJ (B) GM 

 (C) JP (D) VB 

 

97.   कनम्न में से कौनसय खयली जग  में  ोने पर पैटना को पूरय करतय  ै? 

  

 (A)  (B)  

 (C)  (D)  

 

98.   दी गई शंृ्रखलय में अगले दो अक्षर ज्ञयत कीकजए? 

 A  B  B  D  E  E  E  H I  I  I ? ? 

 (A) 1 2 2 2 1 (B) 2 1 1 2 2 

 (C) 1 2 2 1 2 (D) 2 2 1 2 1 

 

99.   कौन सय कनष्कर्ा कथन कय अनुसरण करतय  ै? 

 कथन : 1. सभी आकयश बू्ल  ै|  2. कुछ बू्ल रंग  ै| 

 3. कोई रंग पयनी न ी ं ै| 

 ननष्कर्ष : I. कुछ बू्ल पयनी न ी ं ै| II. कुछ रंग आकयश  ै| 

 (A) केवल I अनुसरण करतय  ै (B) केवल II अनुसरण करतय  ै 

 (C) I और II दोनो ंअनुसरण करते  ैं। (D) कोई भी अनुसरण न ी ंकरतय  ै. 
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100.   संख्यय 213476 में ऐसे ककतने अंक  ैं, कजनमें से प्रते्यक संख्यय की शुरुआत 

से उतनय  ी दूर  ै कजतनय कक अंको ं को क्रम के भीतर बढते क्रम में 

व्यवक्तस्थत ककयय जयतय  ै? 

 (A) एक (B) दो 

 (C) तीन (D) चयर  
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General Science & General Awareness  

Ans.1(C)  मंत्रालय की घोषणा के बाद शिमला के स्थानीय अशिकारियो ं को 

 गैि -वनीय के्षत्रो ंमें बंदिो ंको मािने के शलये एक वषष का समय शदया  

 गया है  .इस फैसले का  पिु अशिकािो ं के शलये कायष किने वाले 

 संगठनो ं द्वािा शविोि शकया जा िहा है  .वन्यजीव  (संिक्षण )

 अशिशनयम की िािा 62 के अंतगषत प्राविान है शक कें द्र सिकाि 

 अनुसूची I, II के अशतरिक्त अन्य जंगली जानविो ं को शनशदषष्ट के्षत्र 

 एवं अवशि के शलये शहंसक जानवि घोशषत कि सकता है . 

Ans.2(A)  प्रिानमंत्री शकसान ऊजाष सुिक्षा एवं उत्थान महाशियान )पीएम-

 कुसुम( योजना के तहत साल 2022 तक 25,750 मेगावाट की सौि 

 क्षमता स्थाशपत किने का लक्ष्य है. कुसुम योजना के तहत देििि 

 में शसंचाई के शलए इसे्तमाल होने वाले सिी डीजल/शबजली के पंप 

 को सोलि ऊजाष से चलाने की योजना है. 

Ans.3(B)  प्रीशत पटेल शिटेन में िाितीय मूल की पहली गृह मंत्री बनी ंहै  .प्रीशत  

 पटेल ने शिटेन के यूिोपीय संघ (ईयू )से बाहि होने  के पक्ष में जून 

 2016 के जनमत संग्रह की अगुआई में ‘वोट लीव अशियान’ 

 चलाया था  .को अपनावे शिटेन की पूवष प्रिानमंत्री मािगे्रट थैचि   

 आदिष नेता मानती हैं . 

Ans.4(D)  इन संग्राहालयो ं में प्रिानमंशत्रयो ं के शनजी जीवन से लेकि 

 िाजनीशतक यात्रा से जुडी हुई सामग्री औि संवादो ंको संिाल कि 

 िखा जाएगा  .प्रिानमंत्री निेंद्र मोदी ने यह घोषणा पूवष प्रिानमंत्री  

 चंद्रिेखि पि शलखी शकताब, 'चंद्रिेखि - द बेस्ट आइकन ऑफ  

 आईशडयोलॉशजकल पॉशलशटक्स' का शवमोचन के दौिान शकया  .यह  

 शकताब हरिवंि औि िशवदत्त बाजपेयी ने साथ शमलकि शलखी है . 

Ans.5(A)   29 जुलाई को मोहनबगान क्लब के स्थापना शदवस पि इस सम्मान 

 से दोनो ंपूवष खखलाशडयो ंको सम्माशनत शकया जाएगा  .दोनो ंखखलाडी  

 मोहनबगान क्लब के साथ लंबे समय तक जुडे िहे हैं . 

Ans.6(A)   ओप्पो ने माचष 2017 में 5 साल के शलए 1,079 किोड रुपये में यह 

 अशिकाि खिीदा था  .अब बेंगलुरु की ऑनलाइन टू्यटोरियल फमष  

 Byju’s का नाम इसी स्थान पि नज़ि आयेगा  .आगामी वेस्ट इंडीज  

 दौिे तक ओप्पो का नाम टीम इंशडया की जसी पि शलखा जायेगा .

 इसके बाद िाित द्वािा साउथ अफ्रीका दौिे पि जाने पि Byju’s 

 का नाम नज़ि आयेगा . 

Ans.7(C)   हाल ही में, हुए सेिेल्स के िाष्टर पशत चुनाव में िाितीय मूल के 

 ‘वावेल िामकलावन’ को जीत शमली है। शजसके बाद उन्हें िाष्टर पशत 

 चुना गया है। 

Ans.8(B) वृद्धावस्था में देखिाल के शलए IIT खडगपुि के छात्रो ं ने एक 

 मोबाइल एप्प शवकशसत की है, इस एप्प के द्वािा देखिाल किने 

 वाले को शकसी वृद्ध व्यखक्त के शगिने का पता चल जायेगा औि 

 उनकी लोकेिन की सटीक जानकािी शमल सकेगी  .इस एप्प के  

 द्वािा देखिाल किने वाले को वृद्ध जनो ंसे कनेक्ट शकया जायेगा . 

 इसमें कई AI फीचि मौजूद हैं जैसे वृद्ध व्यखक्त के शगिने पि 

 देखिाल किने वाले व्यखक्त को तुिंत कॉल चली जाएगी  .इसके  

 अलावा, वृद्ध व्यखक्त के मूड का पता िखने के शलए इसमें फीचि 

 जोडा गया है शक जैसे ही एप्प खोला जायेगा वृद्ध व्यखक्त की तस्वीि 

 स्वतः  ही रिकॉडष हो जाएगी . 

Ans.9(C)  केन्द्रीय प्रत्यक्ष कि बोडष ने 24 जुलाई, 2019 को 159वां आयकि 

 शदवस मनाया. आयकि शदवस 2019 से पहले के सप्ताह में  देि 

 िि के के्षत्रीय आयकि कायाषलयो ं में शवशिन्न गशतशवशियो ं का 

 आयोजन शकया गया, इसमें शविागीय प्रकािन, ई-जनषल, 

 पखिशसटी शकट इत्याशद िाशमल है. 24 जुलाई, 1860 को िाित में 

 पहली बाि सि जेम्स शवल्सन द्वािा आयकि प्रसु्तत शकया गया था. 

Ans.10(A)  ऊजाष सशचव अजय कुमाि िल्ला को गृह मंत्रालय में ऑशफसि 

 ऑन से्पिल डू्यटी शनयुक्त शकया गया है औि वह 31 अगस्त को 

 गृह सशचव िाजीव गौबा के सेवाशनवृत्त होने पि उनकी जगह लेंगे. 

 वही,ं शवत्त व आशथषक मामलो ं के सशचव सुिाष चंद्र गगष को नया 

 ऊजाष सशचव बनाया गया है औि अतानु चक्रवती आशथषक मामलो ं

 के सशचव शनयुक्त हुए हैं. 

Ans.11(A) शवश्व मौसम शवज्ञान संगठन (डिूएमओ) 192 सदस्य देिो ं औि 

 के्षत्रो ं की सदस्यता वाला एक अंति सिकािी संगठन है। इसके 

 वतषमान महासशचव पेटर ी तालास हैं। संगठन का मुख्यालय शजनेवा, 

 खस्वट्जिलैंड में है. 

Ans.12(C) कति औि फ्रांस ने दोहा में हस्ताक्षरित एक शवश्व कप सुिक्षा 

 समझौते पि हस्ताक्षि शकए। समझौता “2022 में शवश्व कप की 

 तैयािी औि घटना की सुिक्षा के प्रबंिन के शलए एक िणनीशतक 

 साझेदािी बनाने का लक्ष्य है। एमिी दीवान में िेख अबु्दल्ला शबन 

 खलीफा अल-थानी औि उनके फ्रांसीसी समकक्ष एडवडष शफशलप 

 के बीच एक बैठक के बाद इसकी घोषणा की गई| 

Ans.13(D) गैि-बैंशकंग शवत्तीय कंपशनयां (NBFC) शवत्तीय संस्थाएं हैं जो शवशिन्न 

 बैंशकंग सेवाएं प्रदान किती हैं, लेशकन उनके पास बैंशकंग लाइसेंस 

 नही ंहै। इन संस्थानो ंको जनता से जमा लेने की अनुमशत नही ंहै। 

 एनबीएफसी ऋण औि ऋण सुशविाएं, सेवाशनवृशत्त योजना, मुद्रा 

 बाजाि, हामीदािी औि शवलय गशतशवशियो ं जैसी बैंशकंग सेवाएं 

 प्रदान कि सकते हैं| 

Ans.14(D) सुकन्या समृखद्ध खाता योजना 22 जनविी 2015 को मोदी सिकाि 

 द्वािा बेटी बचाओ, बेटी पढाओ अशियान के एक िाग के रूप में 

 िुरू की गई थी। सुकन्या समृखद्ध योजना एक बचत योजना है जो 

 बाशलकाओ ंके माता-शपता को लािाखित किने के शलए बनाई गई 

 है। यह योजना माता-शपता / अशििावको ं को उनकी शिक्षा औि 

 शववाह के उदे्दश्य से उनकी बाशलका के जन्म के समय से सुकन्या 

 समृखद्ध योजना खाते में िन संचय किने के शलए पे्ररित किती है।. 

Ans.15(B) 15 वां प्रवासी िाितीय शदवस 21 जनविी से 23 जनविी 2019  तक 

पशवत्र िहि वािाणसी में बडे उत्साह के साथ मनाया गया। 

 िाित की कें द्रीय सिकाि प्रते्यक वषष 9 जनविी को प्रवासी 

 िाितीय शदवस या गैि-िाितीय िाितीय शदवस मनाती है, िाितीय 

 मूल के व्यखक्तयो ंको, उनके संबंशित के्षत्रो ंमें उपलखियो ंको याद 

 किने के शलए । 2019 प्रवासी िाितीय शदवस समे्मलन का शवषय 

 था "नए िाित के शनमाषण में िाितीय प्रवासी की िूशमका।" 

Ans.16(D) मस्कट, ओमान की खाडी में खस्थत ओमान की िाजिानी है। इस 

 िहि ने लंबे समय तक देि को अपना नाम शदया, शजसे 1970 तक 

 मस्कट औि ओमान कहा जाता था| 

Ans.17(B) आतंकवाद-शनिोि औि इसके शविेषज्ञ उप-समूह पि कनाडा-

 िाित संयुक्त कायषदल की 16 वी ंबैठक 26 औि 27 माचष, 2019 

 को अपने-अपने देि की आतंकवाद-शनिोिी प्राथशमकताओ,ं 

 िणनीशतयो ं औि शविायी रूपिेखाओ ं पि शवसृ्तत जानकािी प्रदान 

 किने के शलए ओटावा में आयोशजत की गई थी।.  

Ans.18(D) मयंक अनुिाग अग्रवाल एक िाितीय अंतििाष्टर ीय शक्रकेटि हैं जो 

 कनाषटक के शलए दाएं हाथ के सलामी बले्लबाज के रूप में खेलते 

 हैं। उन्होनें 26 शदसंबि 2018 को ऑस्टरेशलया के खखलाफ िाित 

 शक्रकेट टीम के शलए अंतििाष्टर ीय शक्रकेट में पदापषण शकया। उन्हें 

 हाल ही में एिोनाशटरक्स के फास्ट एंड अप के िांड एंबेसडि के 

 रूप में शनयुक्त शकया गया है जो स्पोट्षस प्रोडक््टस कंपनी है| 

Ans.19(A) एक उदाि पयाषविण कायषकताष औि एक िाजनीशतक नवागंतुक 

 ज़ुज़ाना कैपुटोवा को स्लोवाशकया की पहली मशहला िाष्टर पशत चुना 

 गया। । उसने हाई-प्रोफाइल िाजनशयक मािोस सेफकोशवच को 

 58% वोटो ंसे  हिाया है| 

Ans.20(D) महात्मा गांिी मिीन नेिनल पाकष  अंडमान द्वीप समूह पि वांडूि में 

 िाित का एक िाष्टर ीय उद्यान है। 29 शकमी पोटष िेयि में खस्थत, 

 पाकष  दशक्षण अंडमान के पशिमी तट पि बंगाल की खाडी में खस्थत 

 है.  

Ans.21(C) मेमोरियल टर ॉफी का नाम मोतीविपु बुच्ची बाबू नायडू (1868-

 1908) के नाम पि िखा गया है, शजन्हें दशक्षण िाितीय शक्रकेट का 

 शपता माना जाता है। यह एक वाशषषक शक्रकेट टूनाषमेंट है| 

Ans.22(D) मैसूरु िेलवे से्टिन िाित का पहला िेलवे से्टिन है जो दृशष्टबाशितो ं

 के अनुकूल है। नेत्रहीन व्यखक्तयो ंके कल्याण के शलए काम किने 

 वाला एक गैि-सिकािी संगठन, दशक्षण-पशिम िेलवे अशिकारियो ं

 ने 2015 में इस परियोजना को पूिा शकया.  

Ans.23(B) दशक्षण पशिम मानसून हवा है जो िािी वषाष लाती है शजससे आद्रष  

 मौसम में बाढ़ आती है। यह आमतौि पि िाित में जून के महीने में 

 मनाया जाता है| 

Ans.24(A) 42 वें संिोिन ने प्रस्तावना में संिोिन शकया औि िाित के 

 शवविण को "संप्रिु लोकतांशत्रक गणिाज्य" से "संप्रिु, समाजवादी 

 िमषशनिपेक्ष लोकतांशत्रक गणिाज्य" में बदल शदया, औि "िाष्टर  की 

 एकता" को "िाष्टर  की एकता औि अखंडता" िब्दो ं में िी बदल 

 शदया।  

Ans.25(D) िाितीय संशविान की आठवी ं अनुसूची में 22 आशिकारिक 

 िाषाओ ंकी एक सूची है। िाित में कोई िी िाष्टर ीय िाषा नही ं है। 

 िाित का संशविान िाित सिकाि के शलए 22 आशिकारिक िाषाएं 

 औि शहंदी को देवनागिी शलशप में शलखा गया है | 

Ans.26(A) तन्यता एक िातु की तन्यता तनाव को झेलने की क्षमता का एक 

 उपाय है - कोई िी बल जो शकसी वसु्त के दो शसिो ंको एक दूसिे 

 से दूि खीचंता है। तन्यता एक गुण है जो तन्यता के तनाव को लागू 

 किने पि खिचा िातु को पतला कि सकता है.  

Ans.27(C) 
Ans.28(C) 

Ans.29(D) िाित दुशनया में तंबाकू के प्रमुख उत्पादको ं में से एक है - चीन 

 (3,000,000 टन) औि संयुक्त िाज्य अमेरिका (700,000 टन) के 

 बाद लगिग 600,000 टन के उत्पादन के साथ तीसिे स्थान पि 

 हैं। आन्ध्र प्रदेि सबसे बडा उत्पादक है औि गंुटूि वह स्थान है 

 जहााँ टोबेको बोडष खस्थत हैं ।.  
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Ans.30(C)  अगस्त 2014 में चीन के युन्नान प्रांत में आए िूकंप के समय चीन 

 के अनुिोि पि इसिो ने काटोसैट के माध्यम से मानशचत्रण डेटा 

 साझा शकया था. अंतरिक्ष एवं प्रमुख आपदाओ ंपि अंतिाषष्टर ीय चाटषि 

 )The International Charter Space and Major Disaster) 

 के शलये हस्ताक्षिकत्ताष देि आपदा के समय एक-दूसिे से 

 मानशचत्रण औि उपग्रह डेटा से संबंशित अनुिोि कि सकते हैं। 

Ans.31(C) शसंगापुि िाित समुद्री शद्वपक्षीय अभ्यास (SIMBEX) िाितीय 

 नौसेना औि शसंगापुि नौसेना (RSN) द्वािा आयोशजत एक वाशषषक 

 शद्वपक्षीय नौसेना अभ्यास है। यह अभ्यास 1994 से प्रशतवषष 

 आयोशजत शकया जाता है 

Ans.32(A)  िाितीय प्रौद्योशगकी संस्थान )IIT) कानपुि औि लखनऊ खस्थत 

 कें द्रीय औषशि अनुसंिान संस्थान )Central Drug Research  In-

stitute) के वैज्ञाशनको ं ने तेज़ी से शवकशसत हो िहे एंटीबायोशटक 

 दवाओ ंके प्रशतिोिी सुपिबग्स को नष्ट किने की िणनीशत बनाई है. 

 मॉशलकू्यल डर ग की संिचना इस प्रकाि शवकशसत की जाएगी शक 

 यह िोगाणुओ ंके प्रसाि को िोकेगा 

Ans.33(D)  बमाष के मांडले में शतलक को 1908 से 1914 तक जेल की सजा 

सुनाई गई थी। जेल में िहते हुए, शतलक ने बहुत सी पुस्तकें  पढ़ी 

औि शलखी औि िाितीय िाष्टर वाद आंदोलन पि अपने शवचािो ंको 

शवकशसत शकया।  

Ans.34(D) यह कंपू्यटि सामान्य कंपू्यटि के मुकाबले 200 गुना तेज़ी से जशटल 

 समस्याओ ंको हल किने की क्षमता िखता है. क्ांटम कंपू्यटि का 

 उपयोग ऐसी गणना किने के शलये शकया जाता है, शजसे सैद्धांशतक 

 या िौशतक रूप से लागू शकया जा सके. मौजूदा कंपू्यटिो ं के 

 शवपिीत क्ांटम कंपू्यटि अशिक जशटल गणनाओ ं को आसानी से 

 हल कि सकते हैं.  

Ans.35(B) एशलस पैिी ने अिी तक 104 टी20 इंटिनेिनल मैच खेले हैं इसमें 

 उन्होनें 1005 िन बनाए हैं औि कुल 103 शवकेट शलए हैं. पेिी ने 

 अब तक 60 टी-20 पारियो ंमें शसफष  तीन हाफ सेंचुिी लगा सकी हैं. 

 पाशकस्तान के ऑलिाउंडि िाशहद अफिीदी ने टी-20 इंटिनेिनल 

 शक्रकेट में 1498 िन बनाने के साथ 98 शवकेट हाशसल शकए हैं| 

Ans.36(B) डेटा टर ांसशमिन दो या अशिक शडशजटल उपकिणो ंके बीच शबट के 

 रूप में डेटा की गशत को संदशिषत किता है। डेटा टर ांसशमिन की 

 गशत आमतौि पि प्रशत सेकंड शबट्स में मापा जाता है औि इसकी 

 वु्यत्पन्न इकाइयां शकलोबाइट्स, मेगाशबट्स औि गीगाशबट्स प्रशत 

 सेकंड हैं| 

Ans.37(D) िाष्टर ीय एकता शदवस )शजसे िाष्टर ीय एकता शदवस के रूप में िी 

 जाना जाता है( हि साल 31 अकू्टबि को पूिे िाित में लोगो ंद्वािा 

 मनाया जाता है। यह सिदाि वल्लििाई पटेल की जयंती मनाने के 

 शलए मनाया जाता है शजन्होनें वास्तव में देि को एकजुट शकया। 

 उनका जन्म 31 अकू्टबि, 1875 को हुआ था| 

Ans.38(C) अफोसंो डी अलु्बककष , गोवा के डू्यक एक पुतषगाली जनिल, एक 

 "महान शवजेता", एक िाजनेता औि एक साम्राज्य शनमाषता थे। 

 उन्होनें िाित में पुतषगाली के्षत्रो ं के साम्राज्यवाद की नीशत की 

 िुरुआत की| 

Ans.39(D) अंगे्रजी ईस्ट इंशडया कंपनी की स्थापना 1600 में हुई थी, द कंपनी 

 ऑफ मचेंट्स ऑफ लंदन टर ेशडंग इन द ईस्ट इंडीज। इसने 1611 

 में िाित के पूवी तट पि मसुलीपट्टनम में एक कािखाने की 

 स्थापना औि 1612 में मुगल सम्राट जहााँगीि द्वािा सूित में एक 

 कािखाना स्थाशपत किने के अशिकािो ंके अनुदान के साथ िाित 

 में एक मुकाम हाशसल शकया। 

Ans.40(A) कंपनी ने कप्तान हॉशकन्स को 1609 में सूित में एक कािखाना 

 खोलने के शलए जहााँगीि के दिबाि में जाने के शलए िेजा, शजसे 

 पुतषगाशलयो ंकी ितु्रतापूणष गशतशवशियो ंऔि सूित के व्यापारियो ंके 

शविोि के कािण मना कि शदया गया था।  

Ans.41(A)  उत्ति प्रदेि के मुख्यमंत्री योगी आशदत्यनाथ ने 29 शसतंबि, 2021 

को लखनऊ में शमिन िखक्त - चिण 3 के तहत "शनिषया - एक 

पहल" कायषक्रम िुरू शकया है। 

 कायषक्रम के तहत, 75,000 मशहलाओ ंको िाज्य के बैंको ंसे जोडा 

जाएगा, सस्ती ब्याज दिो ंपि ऋण शमलेगा औि 3 महीने के शलए 

पीएम मुद्रा योजना के तहत िाज्य सखिडी का लाि शमलेगा। 

 'शमिन िखक्त' यूपी सिकाि का प्रमुख कायषक्रम है शजसे िाज्य में 

मशहलाओ ंकी सुिक्षा, गरिमा औि सिखक्तकिण को बढ़ावा देने के 

शलए अकू्टबि 2020 में िुरू शकया गया था। 

 उत्ति प्रदेि के बािे में - 

 के्षत्र - अवि, बघेलखंड, िोजपुि-पूवाांचल, िज, बंुदेलखंड, कन्नौज 

औि िोशहलखंड 

 सबसे बडा िहि - कानपुि 

 शविानमंडल - शद्वसदनीय: परिषद )100 सीटें(, शविानसिा )403 

सीटें( 

 वृक्ष - सीता-अिोक  

Ans.42(A)  उत्ति प्रदेि के मुख्यमंत्री योगी आशदत्यनाथ ने िाज्य में चल िहे 

शवकास उत्सव कायषक्रम के तहत "मशहला उद्यमी सिखक्तकिण 

हेल्पलाइन "िुरू की है। 

 मशहला उद्यमी अशिकारिता हेल्पलाइन नंबि 1800 2012 6844 

होगा। 

 उज्ज्वला 2.0 योजना के तहत मशहलाओ ंको मुफ्त गैस कनेक्शन िी 

शदया जाएगा। 

 फिविी 2021 में, उत्ति प्रदेि पुशलस ने मशहलाओ ंकी सुिक्षा औि 

सुिक्षा के शलए "मशहला पावि लाइन  - 1090" नाम से एक नया 

हेल्पलाइन नंबि लॉन्च शकया था, शजसका एक आदिष वाक्य था :

"हमािी सुिक्षा :मोबाइल हाथ में , 1090 साथ में "।  

Ans.43(D)  कें द्रीय आवास औि िहिी मामलो ं के मंत्री, हिदीप शसंह पुिी ने 

स्वच्छ सवेक्षण 2022 का 7 वां संस्किण लॉन्च शकया है। 

 िहिी के्षत्रो ं में वाशषषक स्वच्छता सवेक्षण का सातवां संस्किण, 

शजसके तहत पहली बाि शजला िैं शकंग पेि की गई है। 

 शमिन सावषजशनक स्वच्छता बुशनयादी ढांचे औि सेवाओ ं की 

गुणवत्ता में सुिाि के शलए नागरिको ंके साथ लगाताि जुडने के शलए 

िी प्रशतबद्ध है। 

 इसके शलए सामुदाशयक िौचालयो ंऔि सावषजशनक िौचालयो ंकी 

गुणवत्ता का आकलन किने के शलए "सावषजशनक िौचालय सफाई 

जनिागीदािी उत्सव "की सुशविा प्रदान की जाएगी।  

Ans.44(B)  अमेरिका ने यूिोप को हिाकि 2021 का िाइडि कप अपने नाम 

कि शलया है। 

 1979 औि 1983 के बाद यह पहली बाि है शक टीम यूएसए ने 

2016 में हेज़लटाइन में जीत के बाद एक के बाद एक घिेलू िाइडि 

कप जीते। 

 अमेरिकी 2018 में फ्रांस में हाि गए थे।  

Ans.45(D)  शवश्व हृदय शदवस प्रशतवषष 29 शसतंबि को मनाया जाता है ताशक 

लोगो ं का ध्यान हृदय िोग औि संबंशित स्वास्थ्य मुद्दो ं की ओि 

आकशषषत शकया जा सके। 

 इस वषष शवश्व हृदय शदवस की थीम "यूज हाटष टू कनेक्ट" है। 

 शवश्व स्वास्थ्य शदवस की स्थापना पहली बाि 1999 में वर्ल्ष हाटष 

फेडिेिन )WHF) ने शवश्व स्वास्थ्य संगठन )WHO) के सहयोग से 

की थी। 

 एक वाशषषक आयोजन का शवचाि 1997-2011 तक WHF के 

अध्यक्ष एंटोनी बेयस डी लूना द्वािा कल्पना की गई थी।  

   

Mathematics 

Ans.46(D) शकसी िी संख्या के सेट के शलए माध्य ज्ञात किने के शलए, आप 

 सिी संख्याओ ंको एक साथ जोडते हैं, औि उस योग को शकतने 

 संख्याओ ंसे शविाशजत किते हैं. 

 Ex: 3+ 3+ 4 + 4 + 5 + 5 = 24 

 शफि उत्ति को शकतने नंबि थे उससे शविाशजत किें  (# 24/6 = 4) 

 चिण 2: अब हम प्रते्यक संख्या से माध्य (6) घटाते हैं, औि 

 परिणाम को वगष बनाते हैं, जो शदखता है: 

 (3 – 4)2 = 1, (3 – 4)2 = 1, (4 – 4)2 = 0, (4 – 4)2  

 = 0, (5 – 4)2 = 1, (5 – 4)2 = 1 

 अब हम सिी नए उत्तिो ंको एक साथ जोडते हैं  

 (1 + 1 + 0 + 0 + 1 + 1) = 4 

 औि शफि उन्हें नए उत्ति से शविाशजत किके देखें शक शकतने थे  

 = 4/4 = 1 

 अंशतम चिण के शलए, हम उस उत्ति का वगषमूल लेते हैं जो  

 1 → √1 = 1 है 

Ans.47(B) 11/12, 12/13, 8/9, 20/23, 17/19 

 = 0.91, 0.92, 0.88, 0.86, 0.89 

 = 20/23 < 8/9 < 17/19 < 11/12 < 12/13 

Ans.48(A) 12 पेंशसल की लागत मूल्य = 60 

 बॉक्स की संख्या = 12/3 = 4 

 4 बॉक्स की शबक्री मूल्य = 18 × 4 = 72 

 % फायदा = (72 – 60)/60 x 100 

 = 12/60 × 100 =20 % 

Ans.49(D) 1010 + 1020 +1030 + 1040 + 1050 

 = 1010(1+ 1010 + 1020 +1030 + 1040) 
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 यहााँ हम स्पष्ट रूप से देख सकते हैं शक जो पद िैकेट में है उसका 

 यूशनट अंक 1 है 

 तो पीछे चल िहे िून्य की संख्या = 10 

Ans.50(B) दक्षता अनुपात आिीष: अशिनव = 3: 1 

 समय अनुपात = 1: 3 

 ATQ 3x - x = 20 

 x = 10 

 तो अशिनव पूिा काम कि सकता है = 30 शदन 

 आिीष पूिा कि सकते हैं = 10 शदन 

 दोनो ं1 शदन = 1/30 + 1/10 में एक साथ काम कि सकते हैं 

 = 1 +3 / 30 = 4/30 

 वे पूिे काम को एक साथ पूिा किते हैं = 15/2 = 7 ½ शदन 

Ans.51(A) यशद x + 1/ x= 1 

 शफि x3 = -1  

 (x3)22 + 1/ (x3)81 = (-1)22 + 1/(-1)81 

 = 1 -1 =0 

Ans.52(C) 

  
 समलम्बाकाि उद्यान का के्षत्रफल  

 = (समांति िुजा का योग) / 2 x ऊाँ चाई 

 एक पक्ष = 15 

 दूसिा पक्ष = CF + FG + GE 

 = 15 + √169 -144 + √ 169 -144 

 = 15 +√25 + √25 =15 + 5 + 5= 25 

 आवश्यक के्षत्रफल = (15+25)/2 × 12 

 = 40 × 6 = 240 

Ans.53(D) नए शमश्रण में दूि = 5/7 × 7 + 3/7 × 21 = 5 +9 = 14 लीटि 

 नए शमश्रण में पानी = 2/7 × 7 + 4/7 × 21 = 2 + 12 = 14 

 अनुपात = 14 : 14 = 1: 1 

Ans.54(C) लगाताि सात पूणाांको ंका औसत  

 = (K + K +1 +K+2 + K +3 +K+4 +K +5 +K+6)/7 

 M = 7K + 21/7 

 M = K+ 3 

 K= m – 3 

 K + 2) से िुरू होने वाले लगाताि 8 पूणाांको ंका औसत 

 औसत = (K+ 2 + K +3 +K+4 +K +5 +K+6 +K +7 +K+8 

 +K+ 9)/8 

 = 8K+ 44 /8 

 = 2K + 11 / 2 

 = 2(m-3) + 11/2 

 = (2m +5) /2 

Ans.55(B) लखनऊ एक्सपे्रस का समय = 10 घंटे 

 िाजिानी एक्सपे्रस का समय = 8 घंटे 

 गशत = दूिी/समय 

 D/ 8 – D/10 = 10 

 D (5 – 4)/40 = 10 

 D = 400 km 

 S1 = 400/8 = 50 शकमी/घंटा 

 S2 = 400/10 = 40 शकमी/घंटा 

 Average = 2 x 50 x 40/ 90 = 400/9 km/hr  

 = 44 4/9 शकमी / घंटा 

Ans.56(A) P = Rs.3 

 T = ¼ year 

 S.I = Rs. 3/100 

 3/100 = (3 × R × 1) /4 × 100 

 R = 4 % 

Ans.57(B)  (40 -49) 4 दहाई के स्थान पि आता है = 10 बाि 

Ans.58(D) बेटी की उम्र = x 

 मां = 25 + x 

 2(x + 5) = 25 + x +5 

 2x + 10 = 30 +x 

 X = 20 

 माता की आयु = 25+ 20 = 45 

 माता की आयु के 3 साल बाद = 45 + 3 = 48 

Ans.59(B) sin θ + cos θ = √2 cos θ 

 दोनो ंपक्षो ंमें वगष शनकालना 

 Sin2θ + cos2θ + 2sin θ cos θ = 2 cos2θ 

 sin2θ + cos2θ + 2 sin θ.cos θ - 2 cos2θ = 0 

 sin2θ – cos2θ + 2 sin θ cos θ = 0 

 − sin2θ + cos2θ – 2 sin θ cos θ = 0 

 दोनो ंपक्षो ंमें 2sin2θ जोडना 

 2 sin2θ – sin2θ + cos2θ – 2 sin θ cos θ = 2 sin2θ 

 (Sin2θ – cos2θ)2 = 2 sin2θ 

 sin θ - cos θ = √2 sin θ 

Ans.60(A) माना लडको ं= 200 

 लडशकयााँ = 300 

 शजन लडको ंको छात्रवृशत्त नही ंशमलती है  

 = 85/100 x 200 = 170 

 शजन लडशकयो ंको छात्रवृशत्त नही ंशमलती है  

 = 75/100 x 300 = 225 

 आवश्यक प्रशतित = 395/500 x 100 = 79 % 

Ans.61(B) 1 ½ + 3 ¾ - 2 ¼ + 2 × 3 ÷ 4 

 = (1+ 3 – 2) + (½ +¾ – ¼) + 3/2 

 = 2 + 1 + 1 ½ 

 = 4 1/2 

Ans.62(C) 2 (x – y) = x + y 

 2(15 – y) = 15 + y 

 30 – 2y = 15 + y 

 15 = 3y 

 y = 5 

Ans.63(D) 243 x 9 ÷ 27 ÷ 3 

 = 243 x 9 / 27 x 3 

 = 243/9 

 = 27 = (3)3 

Ans.64(A) sinθ = 1/ √2 

 sinθ = sin 45 

 θ = 45° 

 tanθ + cosθ  = tan45° + cos45° 

 = 1 + 1/ √2 

 = √2 + 1/ √2 

Ans.65(C) माना लाि = x 

 कामकाजी साझेदाि का कमीिन का िुगतान किने के बाद िेष 

 लाि = x- 4000 

 so (x – 4000) x 10/100 = 4000 

 x- 4000 = 40000 

 x= 44000 

Ans.66(B) P + 483 = P (1+ 10/100)2 

 P+ 483 = P (121/100) 

 21P/100 =483 

 P = 2300 

 P के शलए सािािण ब्याज = 4600 

 T= 1 year 

 R= 20 % 

 सािािण ब्याज = 4600 x 1 x 20/100 = 920 

Ans.67(D) LCM x HCF = 48 

 LCM x HCF = संख्याओ ंका गुणन 

 माना संख्याये = x, y 

 xy = 48 

 x – y = 8 

 संिाशवत संख्याये (12, 4), (16, 3), (6, 8) हैं 

 संख्याओ ंके मध्य अंति = 8 

 अतः  संख्याये होगंी 12 औि 4 

Ans.68(A) 

  
 माना PQ=QR=RP= 2x 

 समबाहु शत्रिुज का के्षत्रफल = √3/2 x (side)2 

  

 ∆PXY का के्षत्रफल/∆PQR का के्षत्रफल = (x/2x)2 = 1: 4 

 QXYR का के्षत्रफल = ∆PQR - ∆PXY = 4 – 1 = 3 
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 अतः  आवश्यक अनुपात = 1: 3 

Ans.69(C) माना क्रय मूल्य = 100 Profit = 300 

 शवक्रय मूल्य = 400 

 नया क्रय मूल्य = 125 

 लाि = 400 -125 = 275 

 आवश्यक  %= 275/400 x 100 

 = 275/4= 68.75  

Ans.70(B) वृत्त का के्षत्रफल = π 

 R2 = 154 

 R2 = 154 x 7/22 

 R2 = 49 

 R = 7 

 वगष का िुजा = 14 

 वगष का के्षत्रफल = 14x 14 =196 sq cm 

 General Intelligence and Reasoning 

Ans.71(D)  

Ans.72(A) 7×3=21 

  9×5=45 

Ans.73(B) 

Ans.74(C) आिोही क्रम में, C>D>A>B 

Ans.75(D) 
Ans.76(D)  सिी स्वि दो कदम पीछे हो जाते हैं औि वं्यजन दो कदम आगे 

 बढ़ जाते हैं  

  
Ans.77(C)  िब्द: पयाषयवाची 

 एकांत का अथष है पिदाह. 

Ans.78(B) 

  
Ans.79(A) 

  
Ans.80(C) जोडी में दोनो ंआइटम एक ही शे्रणी के हैं. 

Ans.81(D) समय का उले्लख किने के शलए शमनट, घंटा, सेकंड का उपयोग 

 शकया जाता है। समय अन्य सिी का सामान्य कािक है. 

Ans.82(B) 

  
Ans.83(A) 

  
 केस I औि II संिव नही ंहै. 

Ans.84(C) 
Ans.85(B) 

Ans.86(A)  कीवी को छोडकि बाकी सिी फूल हैं. 

Ans.87(C) I से C > B > E 

 II से D > C     B > A 

 दोनो ंसे D > C > B > A, E 

Ans.88(C) इस शचत्र में 1 → 4, 2 →6 औि 5 → 3 

Ans.89(D) 

  
 शदए गए आंकडो ं के अनुसाि, दुकान J ने उस लडकी की सिी 

 खस्थशत को संतुष्ट कि शदया है जो उसे सिी से्टिनिी आइटम 

 चाशहए 

Ans.90(B) तनु अशिनव के साथ खस्थशत बदलने के बाद बाएं से 15 वें औि दाएं 

 से 12 वें स्थान पि हैं 

 संपूणष = (15+12 -1) =26 

Ans.91(C) 48 ÷ 8 - 7 x 2 + 18 = 6-14 +18 =10 

Ans.92(D) Phage, Phalange, Phallic, Pharisee 

 तो Phallic पुनव्यषवस्था के बाद तीसिा िब्द है. 

Ans.93(C) 

  
Ans.94(B) 

  
 इंजीशनयि िूम्रपान किने वाले औि गैि िूम्रपान किने वाले दोनो ंहो 

 सकते हैं| 

Ans.95(D) यशद 24 अकू्टबि बुिवाि है तो 

 23 वााँ - मंगलवाि 

 22 वा - सोमवाि 

 तो 1, 8 वें, 15 वें, 22 वें औि 29 वें सोमवाि हैं. 

Ans.96(A) C+7 =J 

 G+6=M 

 J+6=P 

 V+6=B 

Ans.97(B) 

  
Ans.98(C) 

    
 अंशतम पद  B दो बाि आता है तो E तीन बाि तो I चाि बाि। 

 परिकखल्पत तत्व क्रमिः  1, 2, 3 में छोड शदया जाता है, इसशलए 

 अगला िब्द M होगा. 

Ans.99(A) 

  
Ans.100(B) 2   1    3    6    5   7 
 1    2   3    5    6   7 
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